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Segítik a hajléktalanokat

Jön a hideg, elkéi a segítség

m
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CÉDRUS Hamarosan elkezdődik 

az úgynevezett krízisidőszak a 
hajléktalan ellátásban, amely no­
vember elejétől a fagyok végéig 
tart. A Cédrus Református Egyesí­
tett Szociális Intézmény pályázata 
révén azoknak is segíthet ebben 
az időszakban, akik nem szeret­
nének beköltözni a szállóra.
A Hajléktalanokért Közalapítvány 
pályázatán több mint 1,5 millió fo­
rintot nyert az intézmény. A pénzt 
elsősorban azoknak a megsegíté­
sére kell felhasználniuk, akik télen 
sem akarnak hajléktalanszállóra 
költözni. Őket az utcán keresik fel 

a szolgálat munkatársai. Konzer- 
vet és meleg ételt kaphatnak, 
emellett gyógyszerrel és gyü­
mölcscsel segítik őket. Bánné Kiss 
Erzsébet igazgató azt mondta: a 
pályázati összegből a gyengén 
látók szemészeti ellátására is 
futja, könnyebben juthatnak 
szemüveghez. „Saját muníciónk 
mellé hozzárakhatunk pályázati 
pénzeket. Előbbi arra elegendő,

hogy az alapvető dolgokat meg­
tegyük. De a gyógyszer- és úti 
költség, a szemészeti- és szűrő- 
vizsgálatok finanszírozásához 
már jól jön a pályázati forrás, ami 
nagy segítség számunkra.”
A hajléktalanszálló munkatársai 
nemcsak az utcán igyekeznek 
könnyíteni a nehéz sorsúak 
életén, a rászorulók továbbra is 
kérhetik felvételüket az intéz­

ménybe. Ehhez több más mellett 
jövedelem és orvosi igazolásra 
van szükség. Valkai Edit szakmai 
vezetőtől megtudtuk, általában 
munkatársaival közösen állapítják 
meg, hogy valakit felvegyenek 
vagy sem.
Hozzátette: a 20 fős szállóra csak 
azokat tudják felvenni, akik önel­
látóak, hiszen ápolást nem tud­
nak biztosítani. BAJAI TV

Megfelelő
védművek
VÍZÜGY Minden év októberében 

felülvizsgálják az Alsó-Duna- 
völgyi Vízügyi Igazgatóság keze­
lésében lévő Duna bal parti 
árvízvédelmi szakaszait. A bizott­
ság idén is megtette a dolgát, s 
megállapította, hogy a müvek 
védképessége megfelelő, nincs 
árvízvédelmi biztonságot veszé­
lyeztető hiányosság az érintett 
szakaszokon. Ebben az esztendő­
ben befejeződtek a Duna projekt­
ben megvalósult fejlesztések, 
ezek révén a töltések tovább erő­
södtek. A védekezésre használt 
eszközök és felszerelések álla­
pota megfelelő, a feladatok ellá­
tására alkalmasak. A gátőrházak, 
telephelyek állapota és karban- 
tartottsága megfelelő.

Az otthon melege
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Nyitott pénztárca
Megjelentek a 2014-2020-as fejlesz­
tési időszak első pályázati felhívásai. 
A rugalmasabb munkahelyterem­
tést és a külföldi piaci megjelenést 
elősegítő 7 éves ciklusban jelenleg 
9 pályázati program érhető el, 
együttesen 116,5 milliárd forintos tá­
mogatási keretösszeggel.
Két program vállalkozásfejlesz­
tésről szól, mondta el Szekeres 
Szabolcs fejlesztési tanácsadó 
(Széchenyi Programiroda): „A két 
vállalkozásfejlesztéses pályázat 
közül az egyik technológiai, a 
másik piacra jutást elősegítő pá­
lyázat. Mindkettőbe mikro-, kis- 
és középvállalkozások jelentkez­
hetnek december 31-ig.” A pályá­
zatokat a Széchenyi2020 nevű 
internetes felületen lehet elérni 
és online kell feltölteni. Itt meg­

található a pályázatkitöltő oldal 
gyakorló verziója is.
Gózon Ágnes vezető tanácsadó 

(Gózon&Gózon Tanácsadó Iroda 
Kft.) hozzátette: újdonság, hogy 
30 napos előkészülési lehetőség 
lesz a pályázatokra. Számtalan 
pályázati módosítással találkoz­
hatnak a vállalkozók ebben a cik­
lusban. Az elsősorban termelő 
cégeknek szóló kiírásnál fontos 
újítás, hogy jogerős építési enge­
déllyel lehet pályázni, és 3 áraján­
latot kell beadni minden egyes 
tevékenységi pontra. Csak mini­
mum 20 milliós árbevételű cégek 
pályázhatnak. Pozitív újdonság­
nak számít, hogy 5000 fő alatti te­
lepülések is részt vehetnek a 
2014-2020-as programban.

Szeptember végén hirdette meg az 
Otthon Melege Programot a Nem­
zeti Fejlesztési Minisztérium. A 
szaktárca elképzelései szerint a re­
zsit csökkenheti az új nyílászáró, a 
beszerelési költségeket pedig mér­
sékelheti az új program. Három te­
rületen lehet pályázni: háztartási 
gépek és nyílászárók cseréje, vala­
mint fűtéskorszerűsítés. Szabó 
Zsolt fejlesztés- és klímapolitikáért, 
valamint kiemelt közszolgáltatáso­
kért felelős államtitkár elmondta: 
magánszemélyek pályázhatnak, 
akik rendelkezésszerüen és állan­
dóan használnak egy ingatlant, ami 
a tulajdonukban van. „A pályázat­
hoz feltétlenül szükség van arra, 
hogy kérjenek be árajánlatot mind

a beszerelésre, mind az eszközökre 
vonatkozóan.”
Nyílászárócsere és fűtéskorszerű­
sítés esetén a központilag igé­
nyelhető támogatás 40 
százalékos. A minisztérium a 
programmal közel 25 ezer háztar­
tást szeretne elérni, az erre fordí­
tott összeg pedig meghaladja a 
2,5 milliárd forintot. A támogatás 
a hűtő- és fagyasztóberendezé­
sek kivételével utófinanszírozású. 
Mivel a pályázat iránt sokan ér­
deklődtek, a minisztérium régión­
ként eltérő be-adási határidőket 
jelölt meg. A Dél-Alföldön fűtés­
korszerűsítésre október 30-tól, 
nyílászáró cseréjére november 6- 
tól lehet támogatást igényelni.

BAJAI TV
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Megalakult az új képviselő-testület
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KÉPVISELŐ-TESTÜLET Esküt tett 

Baja város polgármestere, Fercsák 
Róbert, két alpolgármestere, Csu- 
bákné Besesek Andrea és Vedelek 
Norbert, továbbá a képviselő testü­
let és a külsős tagok az önkormány­
zat alakuló ülésén november 3-án, a 
városháza dísztermében. Az ese­
mény a Bajai Fiatalok Színháza tagja­
inak - Ottmár Attila, Terray Orsolya, 
Szarvas Panni - rövid ünnepi műso­
rával kezdődött, majd dr. Gyenes 
Gabriella HVB-elnök ismertette az 
október 12-i önkormányzati választá­
sok számadatait: a 30 954 szavazásra 
jogosult bajai lakos közül 34,7 száza­
lék, azaz 10 746 fő voksolt. Fercsák 
Róbert polgármester programis­
mertetőjében arra kérte a testület

W m:W 12d m

tagjait: hagyják maguk mögött a 
kampányidőszakot, és a jövőben az 
emberek szolgálatára összpontosít­
sanak, a szeretet és a tisztelet jegy­
ében. - Aki a közjó érdekében 
dolgozik, megbecsült tagja lesz a tes­
tületnek - mondta az elöljáró. Prog­

ramjából a bölcsődék, óvodák, isko­
lák és felsőoktatási formák további 
bővítését, fejlesztését, a bajai kis- és 
közepes vállalkozások támogatását, 
munkahelyteremtést, uniós források 
lehívását, a közterek felújítását, a tel­
jes csatornázás befejezését és az út­

hálózat megújítását emelte ki. 
Ugyanakkor leszögezte: 2015-öt az 
egészséges bajai családok évének 
nyilvánítja, ennek jegyében minden 
városi rendezvényen kiemelt fontos­
sággal bír majd az egészséges élet­
mód, a szociális ellátás és különféle 
kezelések ismertetése.
A képviselők szavaztak az illetékek és 
költségtérítések mértékéről, a testü­
let működési szabályzatának módo­
sításáról, a bizottságok és 
tanácsnokok kinevezéséről és a tár­
sulási delegálásokról is. Megalakult 
ugyanakkor a Sikeres Bajáért Egye­
sület képviselői frakciója, amelynek 
élére Hajdú Miklóst választották, 
míg a Fidesz-KDNP frakció vezetője 
dr. Bari Bernadett lett. S. B.

Három bajai a megyei közgyűlésben
BÁCS-KISKUN A helyhatósági vá­

lasztásokon megválasztott Bács- 
Kiskun Megyei Közgyűlés alakuló 
ülése október 22-én, szerdán 11- 
órakor kezdődött Hajóson, az egy­
kori érseki kastélyban.
A képviselők a megyei közgyűlés 
elnökének Rideg Lászlót, a Fi­
desz-KDNP jelöltjét választották, 
aki a korábbi ciklusban alelnök- 
ként vett részt a megyei közgyű­
lési munkában. - A megye egyik 
legfontosabb feladata az lesz, 
hogy segítse az önkormányzato­

kat és a vállalkozókat. Fontos, 
hogy a következő időszakban az 
európai pénzek felhasználása 
minél sokrétűbb legyen.

Rausch Sándor látja el a megyei al­
elnöki feladatokat. - Igyekszünk ki­
használni ezt a hatalmas 
lehetőséget. Azok a térségek jár­
nak jól, amelyek jelzik felénk, hogy 
mi a tervük. Támogatni fogunk 
minden települést a megyében. 
Baja új polgármestere, Fercsák Ró­
bert ismét megyei képviselő lett. - 
Bajai dr. Zöld Lászlóné képviselő, 
sőt megyei alelnökként Rausch 
Sándor is. A megye második legna­
gyobb városa Baja. Képviseletünk 
mindenféleképp indokolt.
A 24 tagú testület: Fidesz-KDN P14, 
Jobbik 5, MSZP 3, DK 1, LMP1 man­
dátum. A megyei közgyűlés tagjai: 
dr. Balogh László András (MSZP),

Fercsák Róbert (Fidesz-KDNP), 
Gáspár Ferenc (Fidesz-KDNP), Gás­
pár Zsolt Gábor (Fidesz-KDNP), 
Hornyák József (Jobbik), Jan- 
kovszki Zoltán (Fidesz-KDNP), 
Jekő Attila (MSZP), Kiss Kálmán 
Tibor (LMP), Kollár László (Job­
bik), Lenkei Róbert (Fidesz-KDNP), 
Mamuzsits Sándor (MSZP), Nagy 
Lajos (DK), Oberna Zoltán (Job­
bik), Pap Ágnes (Fidesz-KDNP), Ra­
usch Sándor (Fidesz-KDNP), Rideg 
László Kálmán (Fidesz-KDNP), dr. 
Skribanek Zoltán (Fidesz-KDNP), 
Suhajda Krisztián (Jobbik), Szed- 
mák Tamás (Fidesz-KDNP), Szűcs 
Imre (Jobbik), Temerini Ferenc (Fi­
desz-KDNP), Varga Nelli (Fidesz-

KDNP), Vörösmarty Attila (Fidesz- 
KDNP), dr. Zöld László Csabáné (Fi­
desz-KDNP).
A közgyűlés az állandó bizottságok 
számát háromra csökkentette. Az 
új közgyűlés legfontosabb feladata 
a 2014-2019 közötti ciklusban a TOP 
pénzügyi forrásainak hatékony fel- 
használása, a települések koordi­
nált fejlesztése, a helyi gazdaságok 
együttműködésen alapuló meg­
erősítése lesz egy megújulni képes, 
fenntartható és versenyképes 
megye megteremtéséért, tudatta 
Moiskó Csilla területfejlesztési re­
ferens (Bács-Kiskun Megyei Ön- 
kormányzat).

BÁCSKAI NAPLÓ • BAJA ÉS KÖRNYÉKE • 2014. november 6. 3.

FO
TÓ

K:
 K

O
PR

I-S
na

ss
z.

hu



Széljegyzet
Profán módon került szóba Rém egy 
füstös október végi délután, ott a 
Duna meg a Gemenc között, ahol 
gazdag ízek próbálták elnyomni a 
természet őszi illatát Épp rottyant 

egyet a bogrács, benne a kakas, ami­
kor valaki Szilvesztert, a négert emlí­
tette. Váratlanul bukkant elő a fekete 
legény a rémi kakasfesztivál forgata­
gában, ugyancsak meglepetést 
okozva a község amúgy is izgatott 
népsége körében. Ő maga sem volt 

kevéssé megilletődve. Valaki csak 
megkérdezte tőle, ugyan, mi szél 
hozta erre. Dombokat, várromokat 
keresett szegény. Hát Veszp(rémbe) 
indult Szilveszter, a magyar kereszt­
névvel illetett négerlegény. Csak picit 
eltévedt. GÉCZY ZSOLT
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REZSICSÖKKENTÉS - 2014. OKTÓBER 1.
Október 1-jétől 3,3% százalékkal csökkent a távhő ára az 
Országgyűlés döntése alapján. Fercsák Róbert polgár- 
mester a napokban tájékoztatást kért a Baja Energetika 
Kft. igazgatójától: miként és mikor érzékelik a bajai lakó­
telepi lakosok a távhőszolgáltatás árának csökkenését? 
Kajtár Zsolt, a Baja Energetika Kft. ügyvezető igazgatójá­
nak tájékoztatása szerint az októberi rezsicsökkentés 
számszerű eredménye a november hónapban (a napok­
ban) kiküldött, október hónap fogyasztásainak elszámo­
lását tartalmazó számlán jelenik meg először könnyen 
ellenőrizhető módon, mivel az egyes szolgáltatási egy­
ségre jutó, igénybevett távhőszolgáltatásért fizetendő 
összeg nem haladhatja meg a 2014. szeptember 30-án al­
kalmazott díjtételek alapján, ugyanazon feltételekkel (fo­
gyasztás, légtérfogat stb.) számított összeg 96,7%-át.
A Baja Energetika Kft. - mint távhőszolgáltató - a rezsi­
csökkentés végrehajtásáról szóló 2013. évi LIV. törvény 
értelmében a kibocsátott számlán köteles színes mező­
ben kiemelve feltüntetni a rezsicsökkentés eredménye­

képpen jelentkező megtakarítás összegét az elszámolt 
időszak vonatkozásában, valamint a 2013. január 1-je óta 
eltelt időszakban. Az előbbieknek megfelelően a Társa­
ság számláiban tételesen számszerűsíti a 2013. január 1. 
óta a távhőszolgáltatásból, illetve 2013. július 1. óta az ivó­
víz és csatornadíjból történt megtakarításokat.
Az október havi rezsicsökkentés forintális számszerűsí­
tése a számlán egy összegben jelenik meg a 2013. január 
1-jei és a 2013. november 1-jei rezsicsökkentés szerinti, táv­
hőszolgáltatásból származó megtakarítással együtt. 
Összegezve tehát 2013. év január 1-jén 10%-kal, 2013. év 

november 1-jén 11,1 %-kal csökkent, míg 2014. október 1- 
jén további 3,3 %-kal csökken a távhő díja, tehát jelenleg 
a lakossági felhasználók esetében 1GJ távhő ára 2.878,15 
Ft+5% ÁFA, a fűtési alapdíj 269,34 Ft/lm3/év + 5% ÁFA, a 
használati melegvíz alapdíj 74,28 Ft/lm3/év + 5% ÁFA 
(601,53 Ft/m3 + 5% ÁFA).

Mindez a felhasználók vonatkozásában 24,4 % forintális 
megtakarítást jelent.

ÉLETMENTŐ KARBANTARTÁS
FŰTÉS Érdemes szakemberrel ellenőriztetni a tüzelő- és 

fűtőberendezéseket. Az égéstermék-elvezető és szagel­
szívó rendszerek meghibásodása és a műszakilag sza­
bálytalan, otthoni megoldások tüzet vagy robbanást 
okozhatnak.
A szobába visszaáramló szén-monoxid már idén is több 
emberéletet követelt az országban. A kéményseprők 
ugyan dolgoznának, de sokan be sem engedik őket a kö­
telező ellenőrzésre. Pedig a gáztüzeléses berendezése­
ket évente legalább egyszer ki kell tisztítani. Ez nemcsak 
a házban élők biztonsága, hanem az energiatakarékos­
ság miatt is fontos. Az égéshez szükséges levegő útját 
biztosítani kell, főleg az ablak nélküli helyiségekben. Fla a 
lakásban új, légmentesen záró műanyag ablakokat épí­
tettek be, azokra is szellőző nyílásokat kell szereltetni. Jö­
vőre ezt a kéményseprőknek külön ellenőrizniük kell.
A leggyakoribb problémát az illegálisan, szabálytalanul 
bekötött berendezések adják. Sokan az égéstermék el­
vezetését, a kéménybe kötés helyett, házi módszerekkel 
oldják meg. Schmidt Károly alezredes, hatósági osztály- 
vezető (Bajai Katasztrófavédelmi Kirendeltség): „Ilyen 
égéstermék elvezető legtipikusabb esetben csak egy 
falon átvezető cső, ami azért veszélyes, mert nem alakul

ki nyomáskülönbség a gázfogyasztó berendezés, illetve 
az elvezetési pont között. így kedvezőtlen időjárási vi­

szonyok esetén gáz, égéstermék visszaáramlás követ­
kezhet be. Ilyenkor történhet szén-monoxid mérgezés.” 
Idén az országban már közel 300 esethez riasztották a 
tűzoltókat szén-monoxid mérgezéshez. A balesetek 
többségét hibás műszaki kialakítás, vagy nem ellenőrzött 
berendezés okozta. A szakemberek ezért minden ház­
tartásban javasolják a néhány ezer forintos riasztó ké­
szülék felszerelését. BAJAI TV

DECEMBERRE VISSZAÁLL A REND

Szondi Ákos.és Készéi Zoltán

Csúsznak egy hónapot a szennyvízcsatorna építés­
sel a Bajcsy-Zsilinszky és a Kölcsey utca keresztező­
désében. így a jelenlegi forgalmi korlátozások 

továbbra is érvényben vannak. Készéi Zoltán pro­
jektkoordinátor elmondta: az időjárás és technikai 
okok is hátráltatták a munkát. - A kivitelező eleve 2 
héttel később kezdett. Ráadásul sok volt a csapadék, 
és megemelkedett a talajvízszint. Ezért minimum 
egy hónapot csúsznak a munkálatokkal.
Szondi Ákos építésvezető (Alisca Bau Zrt.) tájékoz­

tatása szerint speciális művelet a kivitelezés. - Je­
lenleg is fúrunk, a vártnál lassabban, de haladunk. 
Decemberre végzünk ezen a szakaszon. G. ZS.
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Bizalom a folytatáshoz!
Rendben lezajlottak a 2014-es ön- 
kormányzati választások. Novem­
ber 3-án megalakult az új 
képviselőtestület. Kialakult, kik 
vezetik városunkat a következő 
öt évben. Baja első embere Fer- 
csák Róbert (FIDESZ-KDNP) lett, 
aki egy 8 FIDESZ-KDNP, 4 Sikeres 
Bajáért Egyesület, 1 Jobbik és 1 
független képviselőből álló testü­
letet irányíthat. A következő idő­
szak legfontosabb tennivalóiról 
beszélgettünk vele.
-Nagyon sok ember összehangolt 
munkája szükséges ahhoz, hogy 
eljussunk a szavazás napjáig, és ha 
már ott vagyunk, hiába minden 
munka, ha az emberek nem men­
nek el szavazni. így én a teljes stá­
bon kívül szeretném megköszönni 
minden egyes bajai lakosnak, aki 
12-én elment szavazni és hangot 
adott a véleményének a város jö­
vőjét illetően. Számomra a legfon­
tosabb üzenet a folytonosság! Az, 
hogy a választók az elmúlt négy 
éves munkát úgy értékelték, hogy 
azt nem szabad abbahagyni, fo­
lyatni kell, és a város jövőjét a bajai 
emberek is a fejlődésben, nem 
pedig a stagnálásban, visszalépés­
ben vagy a bomlasztásban, lebon­
tásokban látják.
-A szavazáson megjelentek több 
mint ötven százaléka arra szava­
zott, hogy Ön legyen Baja város 

polgármestere, a maradék szava­
zat a többi induló között oszlott 
meg. Mi jelent ez Önnek? 
-Hatalmas megtiszteltetés ez a bi­
zalom Baja város polgáraitól, egy­
ben óriási felelősség is. Felelősség 
egy közösség minden egyes tagjá­
ért! Polgármesterként - úgy, mint 
az elmúlt négy esztendőben is al­
polgármesterként - minden egyes 
bajai polgárt szeretnék képviselni, 
függetlenül attól, hogy milyen pár­
térzelmű, vagy éppen kire szava­
zott. Számomra nincs különbség a 
bajaiak között. Továbbra is min­
denki egységes, és közös képvise­
letében végzem majd a 
munkámat! A következő öt esz­
tendőben minden erőmmel azon 
fogok dolgozni, hogy ez a város 
hazánk legsikeresebb városainak 
sorába tartozhasson, hogy Baján 
élni, tanulni, dolgozni vagy nyug­
díjasnak lenni rang legyen.

-Melyek lesznek a legfontosabb 
feladatok a következő öt eszten­
dőben?
-Az elmúlt négy esztendőben, 
amikor Zsigó Róbert irányította a 
várost és én alpolgármesterként 
vettem részt a munkában, Baja el­
indult egy hosszú, ám rendkívül ér­
tékes úton. Rengeteg fejlesztés, 
beruházás, felújítás kezdődött és 
fejeződött be az előző ciklusban, 
jó néhány jelenleg is folyamatban 
van. A fejlesztéseket, a felújításo­
kat, az új beruházásokat mind 
folytatni kell, hiszen így állhat rá 
Baja a hosszútávon fenntartható 
fejlődés útjára, és így lehet egyre 
vonzóbb és egyre dinamikusabb 
ez a csodálatos város. Ezen munka 
szoros folytatásaként oroszlán- 
részt kívánunk vállalni a bajai kis- 
és középvállalkozások megerősí­
tésében, fejlesztésében. Ha a bajai 
vállalkozások megerősödnek, 
akkor munkahelyeket tudnak te­
remteni. Ezen munkahelyeknek, 
különösen nagy értéke van, ha azt

helyi vállalkozások adják, hiszen 
ezzel az egész város fejlődik, a 
nyereségek itt csapódnak le, és így 
egyre függetlenebbek lehetünk a 
külföldi multiktól, amelyek nyere­
ségüket általában kiviszik az or­
szágból. Magyarország kormánya 
is a Kkv-k támogatását kezeli prio­
ritásként. Minden erőmmel és 
erőnkkel azon leszünk, hogy minél 
több uniós forráshoz tudjuk hoz­
zásegíteni a bajai kis- és közepes 
vállalkozókat.
-Ahhoz, hogy Baja még élhetőbb 
város legyen, folytatjuk köztereink 
felújítását és befejezzük a város 
teljes csatornázását. Majd hozzá­
látunk az egyik legnagyobb fel­
adathoz, - mellyel sokkal nagyobb 
ütemben haladhatunk tovább - a 
bajai úthálózat megújításához.
Az előttünk álló időszak legfonto­
sabb teendői közé tartozik, hogy 
megteremtsük fiataljaink bajai jö­
vőjének feltételeit. Ehhez átgon­
dolt és gondosan tervezett 
jövőképet kell számukra nyújta­

nunk, hogy azt a tudást, melyet 
később szeretett városunk érde­
kében kamatoztathatnak, méltó 
körülmények között szerezhessék 
meg.
Ennek az első lépése, hogy foly­
tatjuk a bölcsődék, az óvodák, az 
általános és a középiskolák, vala­
mint a felsőoktatási intézmények 
fejlesztését. Javítsuk az oktatási 
intézményekben a pedagógusok, 
az oktatók és technikai dolgozók 
munkafeltételeit.
-Mit üzen a bajaiaknak immáron 
polgármesterként?
-Felejtsék el a mögöttünk álló 
kampány időszakokat, hiszen re­
ményeink szerint most jó néhány 
évig nem kell választásokkal fog­
lalkozni. Soha ne engedjék azt, 
hogy az esetleges politikai nézet- 
különbségek megmérgezzék az 
emberi kapcsolataikat, hiszen 
nem vagyunk egyformák, de ez a 
világ a sokszínűségében lesz egy­
séges és csodálatos. Két szót tar­
tok a legfontosabbnak, amelyet az 
elmúlt hónapokban sokat hangsú­
lyoztam, és ami alapot ad az első 
gondolatomnak is. Szeretet és 
tisztelet. Ha ez a két alapvető és 
megkerülhetetlen érték első he­
lyen szerepel mindannyiunk élet­
ében, akkor olyan várost 
tudhatunk hamarosan magunké­
nak, melyben minden ember bol­
dogan és büszkén tud élni. 
Tiszteletet elsősorban az idősek, a 
nyugdíjasok iránt -, amely szól az 
éveknek, a bölcs tapasztalásnak 
és a felhalmozott tudásnak! Tá­
mogassuk és tiszteljük az idősebb 
generációt, akiknek a jelenünket 
köszönhetjük! Akik fölneveltek 
minket, akik tanítottak és helyes 
értékrendet mutattak számunkra. 
Ha városunkat - mi, választott 
képviselők is - e két érték mentén 
szolgáljuk, akkor a bajaiaknak ott­
hona, álmai, ideje, tudása, tiszte­
lete és egészsége lesz! Ha ezt a 
két értéket automatizmussá tesz- 
szük az életünkben, akkor higgyék 
el nekem, nem lesz soha semmi 
olyan probléma vagy gond, 
amelyre nem találunk közösen 
megoldást, hiszen e két dolog 
megerősít és legyőzhetetlenné 
tesz mindnyájunkat!
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Bajai őszi színházi játékok
November vége:
Szellem a spájzban
December közepe:
Az előadások helyszíne: Bajai Vá­
rosi Színházterem (Baja, Oroszlán 
utca 3.). Bérletek és jegyek vált­
hatók a Bácskai Kultúrpalota jegy­
irodájában (Baja, Szentháromság 
tér 3.), vagy megrendelhetők a 
79/321-341-es telefonszámon. 
Jegyárak: 2.800 Ft, 2.600 Ft, 
2.400 Ft, 2.000 Ft.

*4# i

Apop királya és a szteppkirálynő
November 21-én Bajára érkezik az új szuperprodukció, a Catherine Gal­
lagher’s Michael Jackson ALIVE, a közép-európai turnénk keretein 
belül. Milyen műsort rejt ez a kecsegtető név? Hogyan képzeljük el az 
ír sztepp és a halhatatlan pop fúzióját? Erre ad választ Privitzer Máté, az 
ALIVE marketing menedzsere.
„A Queen of the Dance produkció után Catherine Gallaghert egész Eu­
rópa úgy ismeri, mint az ír sztepp királynőt. Ehhez a friss, dinamikus és 
pezsgő személyiséghez párosul Michael Jackson, a King of Pop időtálló 
stílusa és zenéje.
A show a pop-király emléke előtt tiszteleg. Az önmagában is lebilin­
cselő táncot a professzionális látvány- és hangtechnika teszi feled­
hetetlenné. A tánc és a zene mellett fontos szerepet kap a film, hiszen 
a színpadi LED-falon a megszokott grafikus és animált anyagokon túl 
kisfilmeket is láthatnak majd a nézők. Ha hasonlítani szeretném vala­
mihez a produkciót, olyan ez, mintha egy 4D moziba ülnénk be, de az 
extra hatások nem technikai megoldások által jutnak el a nézőkhöz, 
hanem valóban a szemük 
előtt játszódik le a film.
Ez egy olyan élmény, amit 
egyszer mindenkinek látnia 
kell. A hangulat, a látvány, 
az érzés, ami ilyenkor a né­
zőtéren tapasztalható, 
egyszerűen hihetetlen.
Ilyen előadást garantáltan 
nem találhatnak itthon 
egyetlen színház reperto­
árjában sem.”
Összefoglalva tehát: 2014. 
november 21. Baja, Városi 
Színházterem, Catherine 
Gallagher’s Michael Jackson 
ALIVE.
(fizetett hirdetés)
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IRISH DANCF.
NOVEMBER 21.
VÁROSI SZÍNHJ

Belvárosi hangversenyek
ZENE A Belvárosi templomban az orgona teljes felújítására Jótékony- 
sági hangverseny advent küszöbén címmel rendeznek koncertet no­
vember 29-én, szombaton 19 órakor. Fellépnek a budapesti Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Egyetem orgona szakos hallgatói, valamint Bán 
Máté, a Zeneakadémia fuvola szakos hallgatója, tudatta dr. Kosóczki 
Tamás szervező.

Kupa pódium bérletes sorozat
Tom Ziegler: Grace és Glória 
2014. december 10. (szerda) 19 óra
A Pécsi Nemzeti Színház előadása (Sólyom Katalin és Füsti Molnár Éva). 

Grace-t, az idős parasztasszonyt nemrég engedték ki a kórházból. Gon­
dozója, a New Yorkban nagy karriert befutott önkéntes szociális mun­
kás Glória mellette akar állni utolsó óráiban. Ki segít hát kin? Az ápoló 
a betegen, vagy a vidám, bölcsen hívő idős asszony a megfáradt, kié­
gett fiatalon. Erre a kérdésre próbál válasz adni az előadás. Egy hu­
morral teli megható történet a hitről, életről és halálról. A Pécs-Baranyai 
Kulturális Szövetség nívódíjával kitüntetett előadás.

Bencze Ilona: A színész-NŐ
2015. március (pontos időpont később, szerda) 19 óra
A színész-NŐ, aki angyal és ördög, boszorkány és jó tündér, háziasszony 
és nagyvilági dáma, egyszóval az örök NŐ.

Zongoránál: Gyarmati István.

Turek Miklós: Radnóti est 
2015. április 29. (szerda) 19 óra
Radnóti Miklóst bemutató monodráma. Versszínházban a drámai tör­
ténetet a költő élete, a szöveget pedig kizárólag versei szolgáltat­
ják. Költő és színész, vers és beszéd különleges egységbe olvad a 
színház varázslatában. A verseken át a költő élete, személyisége és 
a történelmi korszak is megelevenedik a színpadon.
Bérletek és jegyek válthatók a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában 
(Baja, Szentháromság tér 3.), vagy megrendelhetők a 79/321-341-es te­
lefonszámon.

Bödőcs Tibor estje

December 5-én 18:00-tól Baján 
lép fel, a Baja Városi Színházte­
remben (Cím: Oroszlán u. 3.). 
Jegyek elővételben a Bácskai Kul­
túrpalota Jegyirodájában (Szent- 
háromság tér 3-)kaphatók.

www.baja.hu
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EMLÉKEZÉS Bensőséges hangulatú 

megemlékezésen idézték fel a kör­
nyékbeli német intézmények az 1944 
őszén oroszországi kényszermun­
kára elhurcolt magyarországi néme­
tek emlékét november 2-án, a III. 
Béla Gimnázium előtti téren. A ba­
rátságos őszi napfényben a Véméndi 
Ifjúsági Fúvószenekar dallamai csa­
logatták az emlékezni vágyókat, akik 
a térség több pontjáról érkeztek. A 
Himnusz és a magyaroszági néme­
tek himnuszának közös eléneklése 
után az MNÁMK diákjai idézték fel a 
történelmi eseményeket. Elhang­
zott 70 éve kezdődött a magyaror­
szági németek elhurcolása,

amelynek során országosan mintegy 
65 ezer német lakost vittek el má- 
lenkij robotra, és egyharmaduk so­
hasem tért vissza. A fogságban 
született néhány olyan költemény, 
amely híven tükrözi a nehézségeket 
és az otthon utáni vágyat, a fiatalok 
ezek közül is előadtak néhányat, a 
műsort pedig a Szent László ÁMK 
óvónőinek kórusa egészítette ki.
Az egybegyűltek koszorúkat és mé­
cseseket helyeztek el a III. Béla Gim­
názium külső falán lévő 
emléktáblánál. Lerótták kegyeletü­
ket a bajai, garai és bácsalmási 
német intézmények képviselői.

SÁNDOR BOGLÁRKA
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Mit jelent számodra az adventi ünnepkör? Ti hogyan ünnepeltek ott­
hon? Rajzold le!
A pályázat kiírója a Baja Marketing Kft.
Pályázati időszak: október 13. - november 14.
A beküldött rajzokat november 14. (péntek) 12 óráig fogadjuk postai 
úton, vagy személyesen a Baja Marketing Kft. irodájában (6500 Baja, 
Szentháromság tér 11.) A pályázaton 3 és 10 év közötti gyermekek ve­
hetnek részt, óvodás és kisiskolás korcsoportban, fejenként egy művel. 
A rajz mérete A4-es, a készítés technikáját illetően nincs megkötés. 
Korcsoportonként 3-3 díjat adunk át. Plusz a facebook díjakat (kor­
csoportonként 1-1), melyekért november 17-27. között lehet szavazni: 
https://www.facebook.com/bajavaroshonlapja.
A legszebb alkotásokból kiállítást tervezünk a Belvárosi Közösségi Ház­
ban. További információ: 79/420-811, 20/349-12.10.
A kiállítás megnyitó tervezett időpontja november 30. (vasárnap). 
Helyszíne a Szentháromság téri színpad.
A kiállítás december 31-ig tekinthető meg.

Kitűnőek a konyháink
ÉTKEZTETÉS Idén háromszor vett 
mintát a Nemzeti Élelmiszerlánc-biz­

tonsági Hivatal a bajai közétkeztetési 
konyhák kínálatából. Az ételek mi­
nősítésére még várni kell, a tavalyi 
eredmények azonban már nyilváno­
sak. A Szent Antal utcai bölcsődében 
„kiválóan megfelelt” osztályzatot 
kapott a bevizsgált menü.
A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal munkatársai országosan 
eddig 340 ételt vizsgáltak meg a kö­
zétkeztetésben. Bács-Kiskun me­
gyében a menük közel fele átlagos, 
míg egyharmaduk átlag feletti osz­
tályzatot kapott.
Zoltai Anna, a NÉBIH, Élelmiszer- és 

Takarmánybiztonsági Igazgatóság, 
Vendéglátás és Étkeztetési Felügye­
leti Osztályának vezetője elmondta: 
ez azt jelenti, hogy küllemében, álla­
gában, érzékszervi íz, illat megjele­
nésében az adott étel kiválónak 
tekinthető a 340-es sorban. - Kiváló 
minősítést a vizsgált ételek mintegy 
5 százaléka éréi.
A kiválójelzővel minősített étel aznap 
spenót volt, amely a Baja Marketing 
Kft. főzőkonyhájából került a böl­
csődébe. A NÉBIH az értékelésben 
azt írta: „kellemes, harmonikus, min­

den idegen íztől mentes”.
Kovács Anett, a Baja Marketing Kft 
gazdálkodási és szakmai asszisz­
tense elmondta: nagyon örülnek a ki­
váló minősítésnek. - Bízunk benne, 
hogy minden konyhán kiváló minősí­
tést fogunk kapni. Igyekszünk minél 
jobban megfelelni az új rendeletnek 
is, illetve a gyerekek igényeinek is, 
ami a legfőbb szempont.
A NÉBIH idén is folytatja a gyermek- 
étkeztetésben felszolgált ételek el­
lenőrzését, ezeknek a kiértékelésére 
azonban még várni kell. BAJAI TV

íSt'-V-sI

Napfényes képek
MÚZEUM Igazi hely- és művészet- 

történeti csemegét kínál látogatói­
nak a Tűit István Múzeum legújabb 
időszaki kiállítása, amely december 
31-ig tekinthető meg. A zombori 
gyökerekkel rendelkező, bajai szü­
letésű zománcművész, Bencze Lilla 
szülővárosáról, annak jellegzetes 
motívumairól, helyszíneiről készí­
tett akvarelljei, szénrajzai egyfajta 
időutazásra is csábítják a szemlélőt. 
Kovács Zita, a múzeum igazgatója 
köszöntőjében kiemelte: az intéz­
mény számára kiemelt fontosság­
gal bír a bajai képzőművészeti 
csapások iránti érdeklődés fenn­
tartása (különös tekintettel Nagy 
István, a Rudnay-kör, illetve Káko- 
nyi Konstantina rajztanár munkás­
ságára), ebben főként Kollárné 
Éber Orsi jár az élen, aki felkutatja 

a bajai kötődésű vagy származású 
művészeket, és családjuk segítsé­
gével összegyűjti, kurátorként ki­
állításba rendezi munkáikat. így

történt most is, a Kákonyi-tanít- 
vány Bencze Lilla (1926-2002) ese­
tében, akit fia, dr. Bonta László 
képviselt a megnyitón.
Várallyay Réka művészettörténész 
a tárlatot méltatva kiemelte: napfé­
nyes kiállítást láthatunk egy olyan 
időszakról, amikor Baján a jelen ál­
lapotokhoz hasonlóan pezsgett a 
kulturális és művészeti élet. Maga 
Bencze Lilla a képzőművészeten 
kívül zenével is foglalkozott. S. B.

/ /-
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Ne hagyjuk elvenni magunktól a csodát!
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ÜNNEP Az időjárási viszonyok miatt 

némileg módosított helyszíneken 
zajlottak az idei ’56-os megemléke­
zések. Október 23-án a reggeli ün­
nepi szentmisét követően a 
bajaszentistváni templomban a vá­
rosrészi iskola diákjai rövid műsorban 
villantották fel az 1956-os eseménye­
ket. Majd Hernádi Tibor (26 évesen 
volt részese a forradalmi történé­
seknek, több könyvet írt emlékeiről) 
tartott személyes hangú beszédet. 
Elmondta: ötvennyolcadik alkalom­
mal emlékezhetünk meg a mártírok­
ról és arról az időszakról, amikor a 
magyar nemzet példátlan egységet 
tanúsított. Felidézte a sodró esemé­
nyeket, Rajk László, majd Nagy Imre 
kivégzését, a pesti utcákon tankokat 
robbantó ifjúság lelkesedését, a no­
vember 4-e utáni megtorlásokat. 
Kérte az ünneplőket: mindenki 
őrizze a mártírok emlékét. A baja­
szentistváni templom előtti emlék­
műnél az önkormányzat, a 
szentistváni egyházközség és az ’56- 
os szervezetek koszorúztak.
Délután a városháza aulájában szin­
tén koszorút helyeztek el dr. Vágvöl- 
gyi Ferenc, Kulisics Ferenc és dr. 
Antóni János emléktáblájánál, majd 
a Közösségi Házban folytatódott a 
megemlékezés. Az ünnepi műsorról 
ezúttal a Bereczki iskola diákjai gon­
doskodtak, a beszédet pedig dr.

Mayer János történelemtanár, a 
Bajai Honpolgár főszerkesztője tar­
totta, kisebbfajta csodának nevezve 
’56-ot. -1956 hősei és áldozatai kö­
zött éppúgy voltak eszméikben csa­
lódott kommunisták, mint egy 
nyugati típusú polgári társadalom 
megteremtésében bízó emberek; a 
két világháború közti rendszer hely­
reállításában reménykedők is. A for­
radalom hívei között éppúgy ott 
voltak a kétkezi munkások, egzisz­
tenciájukból kiforgatott parasztok, 
óvatos értelmiségiek, besorozott kis- 
katonák, de még egykori, a meg­

előző évek törvénytelenségeiben 
bűnrészes pártfunkcionáriusok is - 
emelte ki a szónok.
Hozzátette: sokféle ’56 létezik, hi­
szen az októberi-novemberi esemé­
nyeket sokan érezhetik magukénak. 
A rendszer kereteit belülről fesze­
gető reformkommunisták, az évekig 
tartó háttérbe szorulásból újra szó­
hoz jutó értelmiség, a tankok ellen 
puskákkal és Molotov-koktélokkal 
szembeszálló, a szovjet partizánfil­
meken felnőtt pesti és vidéki srácok, 
az üzemi önigazgatást egy időre ko­
molyan megvalósító munkástaná­

csok, vagy éppen az alulról épülő ön­
kormányzatiságot önkéntelenül 
megteremtő vidéki közösségek.
- Mi magyarok hajlamosak vagyunk 
történelmi eseményeket a végered­
mény felől megközelíteni. így 1956- 
ról is könnyen jelentjük ki, hogy a 
jaltai világrendben eleve reményte­
len, kudarcra ítélt kísérlet volt a szov­
jet birodalom elleni lázadásunk - 
figyelmeztetett a szónok, arra kérve 
a hallgatóságot: ne hagyjuk elvenni 
magunktól a csodát! Az erősödő eső­
ben az ünneplők a Déri-kertben ko­
szorúztak. SÁNDOR BOGLÁRKA

Zombori küldöttség érkezett

irházigazgatói üd’

KÓRHÁZ Szakmai találkozóra 

várta a zombori kórház és egész­
ségház küldöttségét október 31- 
én a Bajai Szent Rókus Kórház. 
Dr. Úri Emese általános szakor­

vos, a zombori egészségház igaz­
gatója a sajtónak elmondta: dr. 
Grba Milan kórházigazgatót jo­
gászok, közgazdász, főnővér és 
sebészorvos kísérte el Bajára, 
ahol a délelőtti tudományos kon­
ferenciát követően megtekintik 
az új épületeket. A vendégeket 
dr. Tóth Gábor főigazgató-főor­
vos köszöntötte, majd át is adta 
a szót az előadóknak. Dr. Úri 
Emese a neurológiai kivizsgálá­
sok során alkalmazott ultrahan­
gos eljárásokat mutatta be, 
kiemelve ezek szerepét a diag­
nózis gyorsabb és pontosabb

megállapításában. Dr. Tímár 
Gyula ideggyógyász-szakorvos, 
osztályvezető a bajai kórházban 
működő stroke-ellátást ismer­
tette, majd az egészségügyi in­
tézmények számára elérhető

európai uniós pályázati lehetősé­
geket vitatták meg. A szakmai ta­
nácskozást követően a Bajai 
Szent Rókus Kórház vezetői mu­
tatták be zombori kollégáiknak 
az új épületszárnyakat. S. B.

Új műszer
ADOMÁNY A mindennapi munká­

hoz szükséges műszert adományo­
zott az Országos Mosoly Egyesület 
a bajai mentőállomásnak. A több 
mint félmillió forint értékű beren­
dezést az esetkocsiba fogják besze­
relni, segítségével szakszerűbb 
ellátást tudnak biztosítani. A mű­
szer árát bajai és környékbeli vállal­
kozók fedezték. Szerda délelőtt 
már a bajai mentőállomáson mu­
tatták be a sajtó képviselőinek az új 
műszert. Az infúziós pumpa több 
mint húsz éves elődjét váltja majd 
fel a mindennapi munka során, se­
gítségével pontosabbá válik a 
gyógyszerek adagolása. Az Orszá­
gos Mosoly Egyesület és a bajai 
mentőállomás között évek óta jó a 
kapcsolat.

BAJAI TV
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Időutazás a toxikológia világában
„Valóban a családom mellett a másik nagy 
szerelmem a munkám?” E szavakkal kezdte 
előadását a Bácskai Kultúrpalotában dr. Za­
cher Gábor toxikológus főorvos, miután 
dr. Fenyő József, a Bajai Szent Rókus Kór­
ház főorvosa bemutatta az érdeklődőknek. 
A házigazda arról is beszámolt, hogy szo­
ros munkakapcsolat alakult ki a neves fő­
városi szakember és a bajai intézet 
munkatársai között.
- A szó legnevesebb értelmében véve, igazi 
munkamániás kolléga Zacher Gábor, akivel 
több ízben konzultáltunk, nagyon jó a mun­
kakapcsolatunk - mondta a bajai főorvos. 
Ezért is jegyezte meg tréfásan, hogy a legjobb 
toxikológiai könyv Zacher doktor telefon­
száma, melyen azonnal értékes,- sőt élet­
mentő tanácsot kaphat, ha konzultálni akar. 
Zacher Gábor mintegy kétórás előadásában 
egy 10 ezer éves kultúrtörténeti utazásra 
hívta az érdeklődőket. Az idő múlását észre 
sem vette a hallgatóság, mindenki feszült fi­
gyelmemmel hallgatott, jókat derült az elő­
adó ékein. A varázsgombáktól a kémiai 
terrorizmusig: már a cím is sokat sejtető volt. 
Az előadás azok számára is hasznos ismere­
teket nyújtott, akik bevallottan nincsenek ott­
hon a kémiai szerek világában. 
Élményszerűen, ragyogó humorral tárta fel a 
méregkeverés és egzotikum világát. - A mai 
napig tele van a történelem rejtélyekkel. Kü­
lönös halálesetek, uralkodók, politikusok, írók 
és költők titokzatos haláláról számos kutatás 
folyik. A mai tudományos ismeretekkel feltár­
hatók egy-egy hajszál, DNS minta alapján a fel­
tételezhető halálokok.
Elkezdődött az időutazás. A sámánkultúrában 
használt varázsgombák bemutatása után az 
ókori görög, római méregkeverők történetei­
ből csemegézett az előadó. (Zárójelben jegy­
ezte meg, hogy a sámánok korában az 
emberek békésen tudtak együtt élni ezekkel a 
varázsgombákkal.) A középkor itáliai méreg­
keverő iskolái, a Borgiák hatalmi harcai, a Me- 
dicik törekvései után a modern kori 
méregkeverők következhettek. A hallgatóság 
megdöbbenve hallgatta a méreggel pusztító
- akár tucatnyi emberéletet követelő - fekete

nek gazdát. A képek tudatmódosító szerek 
hatása alatt, vagy a fogyasztást követően szü­
lettek, és káprázatosak. Ugyanakkor óva in­
tett mindenkit attól, hogy utánozza a 
művészt, hiszen 1:1 millióhoz az esély, hogy a 
szer hatása alatt maradandót alkothasson va­
laki. „Ne próbálják tehát ki ezt az alkotási fo­
lyamatot”, kérte az előadó. Kár próbálkozni 
vele és nagyon veszélyes.
Az est folyamán hosszasan beszélt a „néma 
gyilkosként” elhíresült CO gáz alattomos ha­
tásairól. - Előfordulhat, hogy bizonyos időjá­
rási jelenség következtében a kéményen 
keresztül visszaáramlik a füst, és észrevétle­
nül telik meg CO-val a légtér. Mivel színtelen, 
szagtalan, valóban észrevétlenül szedi áldo­
zatait. A CO enyhe belégzésekor fejfájás, szé­
dülés jelentkezik. 25 százalékos vértelítettség 
már az alsó végtagok bénulásához vezethet, 
40 százalék esetén maradandó lehet a káro­
sodás, 50 százalékos telítettségnél beállhat a 
halál, mondja Zacher doktor. Kis odafigyelés­
sel megelőzhető lenne a tragédiák sorozata. 
Idén is követelt már áldozatokat a néma gyil­
kos. Gázdetektor beszerzésével, ami néhány 
ezer forintos kiadási tétel, megoldanánk a biz­
tonságot. Hálószobánként 1-1 készüléket 
szemmagasságban javasol beszerelni a szak­
ember, akkor nyugodtan alhatunk a gázkon­
vektor fűtése miatt is.

RAB RITA

angyalok történetét. Aztán a politikai gyilkos­
ságok területére evezett Zacher doktor. Az 
este érdekessége volt az az epizód, amikor is­
mert írók, költők, festőművészek kémiai sze­
rekkel mérgezését, illetve a tudatmódosító 
szerekkel való kapcsolatát elemezte. A képek 
színei, a figurák alakjai, a versek sorai utalnak 
a „szerek alatti látomásra”. A látomásos mű­
vészet mai követőit is megismerhettük. Kie­
melte Amanda Sage festőművészt, akinek 
nem mindennapi alkotásai aranyáron cserél­

VÉRADÁS
Minden hónap első keddi napján várják a vér­
adókat a Bácskai Kultúrpalotában. Legközelebb 
december 2-án szervez itt véradást a vöröske­
reszt bajai szervezete.

Köszönet nyilvánítás
Baja Újváros kerületének Kölcsey F., Duna, 
Zsák, Klapka és Szent László utca lakói, vala­
mint az erre közlekedők köszönetüket feje­
zik ki Perlaky Ferenc városüzemeltetési 
referensnek a Kölcsey utcát a Zsák utcával 
összekötő gyalogjárda megépítéséért, illetve 
az Újváros ezen részével való törődéséért.
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MUFOGSORBA 
FOGBEPQTIAS 
FOGSORJAVÍTÁS ■

Böngyik Dentál 
Fogtechnika-Fogászat 
Baja, Batthyány u. 11.
Kedvező ár - rövid határidő 

Tel.: 79/425-360, +36-30/903-0875

Csendes emlékezés

TEMETŐ Sokan látogattak ki a te­

metőkbe a két napos kegyeleti 
ünnepen. A virágárusok tapaszta­
latai szerint már délelőtt élénkült 
a kereslet a szálas virágok és ko­
szorúk iránt, bár ezeket inkább a 
vidékről érkezők vásárolták. A te­
metőknél rendőrök, közterület­
felügyelők és polgárőrök is 
ügyeltek a biztonságra. Mécsesek 
gyúltak a síroknál és az urnafalak­
nál is. A bokodi úti köztemető be­
járatánál több árus kínált virágot 
és koszorút. Úgy értékelték: a ter­

mészetes anyagok és az élő vi­
rágok iránt volt nagyobb kereslet. 
A bejáratnál egyenruhások irányí­
tották a forgalmat, hogy zavarta­
lan lehessen a közlekedés. A 
rendőrség úgy nyilatkozott: a két 
nap alatt egyetlen bejelentés sem 
érkezett hozzájuk. Bajai TV

VARGA ZOLTÁN ZENESZ 
06-30/247-69 1 0^

LAKODALMAK. BÁLOK, 
CSALÁDI ÉS CÉGES RENDEZVÉNYEK

Határtalanul Erdélyben
I E

A Csátalja-Nagybaracska Általános 
Iskola Simonyi Márton Tagintéz­
ményének 7. osztályos tanulói és a 
Dávodi Forrás Általános Iskola he­

tedikesei a Határtalanul program 
keretében tanulmányi kirándulá­
son vettek részt Erdélyben szep­
tember 23-27. között. Erdély 
történelmének, földrajzának meg­

ismerése, a külhoni magyarsággal 
kapcsolatos ismeretek elmélyítése 
céljából jártak Nagyszalontán, Pa- 
rajdon, Gyergyóújfaluban, Gyer- 
gyószentmiklóson, Máréfalván, 
Csíksomlyón, Korondon, Mádéfal- 
ván. Kirándultak Rapsonné várá­
hoz, a Súgó-barlanghoz, a Szent 
Anna-tóhoz. Túráztak a Békás-szo­

rosban, a Gyilkos-tónál. Felkeresték 
Marosvásárhely, Kolozsvár neve­
zetességeit. Megismerkedtek és 
közös programokon vettek részt 
Gyergyóújfalu általános iskolájának 
7. osztályos tanulóival. Bepillantást 
nyerhettek Erdély csodálatos ter­
mészeti kincseibe, legenda- és 
mondavilágába. ■

Készül a csúszkapálya1----FI—i____mm Umm *n

Váltson jegyet nálunk kezelési 
költség nélkül az ország külön­
féle kulturális rendezvényeire!

Ízelítő a kínálatból: A játékkészítő 

című szuperprodukció, Havasi 
Symphonie Aréna Show, Mága 
Zoltán Újévi Koncertje, Magna 

Cum Laude - 15 éves jubileumi 
nagykoncert, Ákos koncert, Hoo­
ligans koncert, Szegedi Szabad­
téri Játékok 2015! (Mamma Mia; 
Nyomorultak Abigél, Álarcosbál, 
Tévedések vígjátéka) és sok 
egyéb koncert, színház és kiállítás 
belépő.

Irodánkban a bajai ajándéktár­
gyak (hűtőmágnes, póló, Szeret­
lek Baja táska, kötény, élőké stb.) 
mellett megvásárolható a Bajai 
Honpolgár című folyóirat, vala­
mint a Szindbád Baján járt és a 
Mesés Baja című könyv is!
Nyitva tartás: hétfő-péntek:
8-17 óra.

FEJLESZTÉS Újabb szakaszába lépett 

a csúszkapálya építése: a tornyok 
után máraz acélkötelek is kifeszültek 
a Sugovica két partja között. Hama­
rosan elkészül a beruházás, a bajaiak 
várhatóan jövő tavasszal vehetik bir­
tokba a pályát. A 16 és a 12 méter 
magas tornyok már hetek óta állnak, 
az indító épületen az utolsó simításo­
kat végzik a szakemberek. A lépcsők 
nagy része a helyére került, hamaro­
san a még hiányzó korlátokat is fel­
szerelik. A mintegy 90 millió forintos 
beruházás a végéhez közelít.
Bocsa Barnabás, a Baja Marketing 
Kft. ügyvezető igazgatója elmondta: 
a pálya kipróbálása néhány kísérleti

csúszással zökkenőmentesen tör­
tént, a műszaki átadás pedig no­
vember 11. környékén fejeződik be. 
Néhány hét múlva az új létesítményt 
teljesen átadják rendeltetésének, a 
nagyközönségnek azonban még 
várnia kell egy keveset. Az őszi teszt 
üzemmódot követően várhatóan ta­
vasszal indulhat be a csúszkálás 
Tóth Barna, Challange Forever Kft. 
ügyvezetője az útvonalat ismertette: 
- Két csúszás van, mindkettő ugyan­
arra a távolságra csúszik. Átmegy a 

Petőfi-szigetre, ott egy fordulat után 
visszajön a kiinduló pontra. Az oda- 
vissza távolság összesen 220 méter. 
A biztonságos üzemeltetéshez szak­
képzett személyzet is szükséges, 
éppen ezért a következő hetekben a 
Balaton partján képezik ki a torony 
leendő dolgozóit. A munkálatok vár­
hatóan november közepén fejeződ­
nek be, utána lesz az ünnepélyes 
átadó. A tavaszi nyitásig pedig az 
egész strand területét lefedő WIFI 
hálózat is elkészül. BAJAI TV
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Bajai gyermekek énekeltek a csíki Csibészeknek
JÓTÉKONYSÁG Tizenkét éve lelkes
és hűséges támogatója a csíksomlyói 
Csibész Alapítvány által működtetett 
gyermekházaknak Szécsi Máté ope­
raénekes, a Baja Marketing Kft. mű­
vészeti vezetője. Évente több 

alkalommal is pénzt pályáz és gyűj­
téseket szervez, hogy több teher­
autó rakterét megtöltő adományt 
vihessen az erre nagyon is rászoruló 
gyermekeknek, akik között a néhány 
hónapos kisbabától a kamaszig min­
den korosztály megtalálható. Ezen 
az őszön nem csak újabb nagy ér­
tékű adománnyal felpakolva indult 
Csíkba, de magával vitte a bajai Can­
tabile Gyermekkórust is: 28 kis éne­
kes, Pethőné Kővári Andrea 
karvezető és Pethő Attila zenepeda­
gógus (a zongorakíséret állandó biz­
tosítója) kíséretében nagy sikerű 
jótékonysági koncerttel kedveske­
dett nem csak az otthonok gyerme­
keinek, hanem annak a szép számú 
közönségnek is, amely október 24- 
én zsúfolásig töltötte a Csíkszeredái 
refomátus templomot.
-Tizenkét évvel ezelőtt egy barátom 
arra kért: szervezzek jótékonysági 
koncertet a csíksomlyói Csibész Ala­
pítvány javára. Előbb a budapesti 
Grand Hotel Royal dísztermében 
(ezt régről Vörös Csillag Moziként is­
merhetjük, még régebbről pedig 
Bartók Béla kedvenc hangverseny- 
termeként), később a Zenekadé- 
mián tartottuk ezeket az alkalmakat. 
Később már Székelfölydön (Székely­
udvarhelyen, Csíkszeredában és Csík- 
somlyón) is tartottunk jótékonysági 
koncerteket, komoly bevétellel. 
Ebből támogattuk az alapítványt: 
sok minden épült ott, mindig jól jött 
a segítség - idézte fel Szécsi Máté a 
kezdeteket. Az alapítványt egyéb­
ként Gergely István, Csíksomlyó egy­
kori plébánosa hívta életre, aki az 
ottani gyermekektől kapta a Tiszti 
becenevet. Az árvaház-rendszer 
több házból áll, a gyermekek csalá­
dias körülmények között élnek, két 
nevelő mintegy 15-20 gyermekkel 
foglalkozik. Csíksomlyón két ilyen 
ház, Csomortánban három nagyobb, 
Csíkszépvízen pedig egyetlen hatal­
mas ház működik, több nevelőnővel 
és apácákkal, de fenntartanak egy 
leányanya-otthont, és Moldvában is 
működtetnek egy házat. Összesen 
mintegy 250 gyermekről gondosko­

leghosszabb műsoruk), időnként az 
operaénekessel közösen. Másnap 
meglátogatták az egyik csomortáni 
árvaházat, ahol több órát töltöttek, 
együtt játszottak és énekeltek az ot­
tani gyermekekkel. Ezt kirándulás kö­
vette a Nyergestetőre, és a 
csíksomlyói hegyen álló Hármasol­
tárhoz is felmásztak, ahol énekeltek 
is egyet. Közben az adományok is 
helyükre kerültek. - Romvári Gergely 
operarendező barátom, aki szintén 
több éve támogatója az alapítvány­
nak, ezúttal is elkísért minket, így 
még több adományt vihettünk. A 
kórus útiköltségét Fercsák Róbert 
polgármester és az önkormányzat 
fedezte, és pályáztam egy alapít­
ványhoz a gyermekek étkeztetésére 
is. Vittünk két teherautónyi ado­
mányt, ebben szintén pályázati 
pénzből vásárolt tartós élelmiszer 
volt, a Katolikus Karitász segítségé­
vel sok ruhát, szőnyeget és függönyt 
tudtunk vinni, a gyerekkórus tagjai is 
nagyon sok adományt hoztak, de 
Baja város polgárai is sok-sok csoma­
got küldtek a csíki gyermekeknek. 
Mivel én napi kapcsolatban állok az 
alapítvánnyal, mindig tudom, hogy 
épp mire van a legnagyobb szükség: 
most egy új ház berendezését tud­
tuk függönyökkel, szőnyegekkel se­
gíteni - foglalta össze Szécsi Máté, 
hozzátéve: élete egyik küldetésének 
tartja ezt a jótékonysági munkát, 
amit sosem fog abbahagyni.

SÁNDOR BOGLÁRKA

dik az alapítvány. - Nagyon becsü­
löm az ottani munkát. Hihetetlen 
tisztasággal, szeretettel nevelik eze­
ket a gyermekeket. Fontosnak tar­
tom ugyanakkor, hogy itt minden 
fillér, minden egyes ruhadarab oda 
kerül, ahová szánjuk, ellenőrizhető, 
nyomon követhető. A mai világban 
nem mindegy, milyen ügy mellé ál­
lunk oda. Az elmúlt több mint egy év­
tized alatt számomra világossá vált, 
hogy nemes ügyről van szó - ma­
gyarázta Szécsi Máté, aki Bajára köl­

jótékonysági rendezvényeket szer­
veztünk. Három éve a Bajai Fiatalok 
Színházának csapatával utaztunk ki, 
az Árva dallamok című előadással. 
Közben a várossal összefogva több­
ször vittünk teherautónyi adományt. 
Most érett meg az idő a Cantabile 
Gyermekkórus fellépésére - érté­
kelte Szécsi Máté, kiemelve: bár a kis 
énekesek fellépése a helyszínen is 
komoly bevételt generált, nem ke­
vésbé fontos mozzanat az sem, 
hogy a különböző otthonokból több

tözve is folytatta ezt a jótékonysági 
munkát. - Ez már az életem része 
lett. Meséltem róla Bocsa Barnabás­
nak, a Baja Marketing Kft. ügyvezető 
igazgatójának és Fercsák Róbert ak­
kori alpolgármesternek, akik szintén 
az ügy mellé álltak. Kijöttek oda 
velem, megismerték Tisztit és a gyer­
mekeket, és ugyanazzal a jó véle­
ménnyel tértek haza. Utána már kinti

mint száz gyermeket is elvittek a 
koncertre, a Csíkszeredái református 
templomba, így ők kulturális él­
ménnyel is gazdagodhattak.
A bajai gyermekek hősiesen viselték 
a 12 óra buszozást Csíksomlyóig, a 
másnapi esti koncerten pedig - Szé­
csi Máté értékelés szerint - felké­
szülten, kristálytisztán énekeltek 
mintegy 50 percen át (ez volt eddigi
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Bácskai vendégek mutatkoztak be Zágrábban
VENDÉGSÉGBEN Bemutatjuk Felső-Bácskát címmel nyílt kiállítás Hor­

vátországban, a Zágrábi Magyar Intézetben, október 30-án. A térségre 
jellemző népviseletek, hímzések, fotók és kiadványok bemutatása mel­
lett étel- és italkóstolóval, valamint kulturális műsorral várták a szer­
vezők az ország fővárosában élő magyarokat és horvátokat. Zsigó 
Róbert még bajai polgármesterként kezdeményezte Felső-Bácska zág­
rábi bemutatkozását. Az intézet igazgatója, dr. Sokcsevics Dénes tudós­
történész tervei között szintén szerepelt szülővárosa, illetve a térség 
gazdag kultúrájának bemutatása.
A közönséget Orcsik Darinka és Buric Stipan magyar és horvát dalokkal 
szórakoztatta. A bajai Bunjevacka Zlatna Grana néptánc együttes ma­
gyar, sváb és bunyevác táncokkal készült. Mindannyiukat a szintén bajai 
Cabar zenekar kísérte.
A bácskai hangulatot a zene és a tánc mellett a Türr István Múzeum és a 
Baja Marketing Kft. fotói, Haklik Erzsébet népviseletbe öltöztetett babái, 
Markovics Józsefné, dr. Fábián Borbála és dr. Munczig Dénesné hímzé­
sei, szőttesei, a bácskai hurka, a helyi sajtok, borok és a Bajai Pálinkafőz­
őében készült pálinka biztosították.
Zsigó Róbert államtitkár köszöntőjét dr. Munczig Dénesné kulturális refe-
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rens tolmácsolta. Markovics Józsefné, a Bajai Horvát Önkormányzat elnöke 
úgy vélekedett: amit megmutattunk, biztosan felkelti a zágrábiak érdeklő­
dését. Felső-Bácska bemutatkozása az év elején megnyílt Zágrábi Magyar In­
tézetben Baja Város Önkormányzata és a Bajai Horvát Önkormányzat 
szervezésében valósult meg. BAJAI TV

Kukorica: rekordtermés
MEZŐGAZDASÁG Megkezdődött a 

kukorica betakarítása. Rekord meny- 
nyiségű, országosan 8-9 millió tonna 
kiváló minőségű terményre számíta­
nak a szakemberek.
Vancsura József, a Gabonatermesz­
tők Országos Szövetségének elnöke 
elmondta: egész évben arra vártak, 
hogy a kukorica az ígéreteknek meg­
felelően a 8-9 millió tonnát megte­
remje. - Úgy néz ki, meglesz ez a

mennyiség. Jelenleg 10 százalékot 
takarítottunk be. A kukorica egész­
séges, a kombájnok felkészültek, a 
magtárak jók.
A kukorica a magtározókban 13-14 
százalékos víztartalommal tárolható 
kiváló minőségben. Ha ettől szára­
zabb, a termény törik, ha pedig ned­
vesebb, akkor penészedik és 
megtámadják a raktári kártevők. 
BAJAI TV

Csak kérdezik: Miből élünk? Szociális tűzifa
FELMÉRÉS Elindult az a felmérés, 

amely a gazdasági válság hatásaira 
keresi a választ. A háztartások élet- 
körülményeit feltáró vizsgálatot a 
Központi Statisztikai Hivatal munka­
társai végzik. Bács-Kiskun megyében 
Kecskeméten, Jánoshalmán és Baján 
is kopogtathatnak a kérdezők. Miből 
élünk? Ez a címe annak a felmérés­
nek, amit az Európai Központi Bank 
kezdeményezett 20 országban. A 
háztartások életkörülményeiről és
megélhetési lehetőségeiről kémek információkat. A hi­
vatal munkatársai 18 ezer véletlenszerűen kiválasztott 
családot keresnek fel. Személyesen, vagy az interneten 
keresztül válaszolhatnak a kérdésekre.
Virágh Eszter szakmai főtanácsadó: „A kérdezőbiztosok 
december 7-ig dolgoznak. Az internetes válaszadást no­
vember 23-ig lehet megtenni. Utána néhány hónapig el­
tart, amíg az adatokat feldolgozzuk. Az Európai Központi 
Bank, amely az európai felmérést koordinálja, hozza nyil­

vánosságra az összehasonlító adatokat egy éven belül.” 
Az adatgyűjtők a háztartások úgynevezett tárgyi javaira, 
például az ingatlanok és gépkocsik számára kíváncsiak, 
de a jövedelmekről és az adósságokról is kérdeznek. A 
válaszolók 1000 forintos étkezési utalványt kapnak a KSH- 
tól. Azok között pedig, akik interneten töltik ki a kérdőí­
vet, ajándékokat sorsolnak ki. Megyénkben a 
kérdezőbiztosok 740 családot keresnek fel.

Idén is tüzelőhöz juthatnak a rászo­
rulók: múlt péntektől pályázhatnak 
szociális tűzifára az önkormányza­
tok. Pintér Sándor belügyminiszter 
hárommilliárd forintot osztott fel a 
települések között. Alapvetően 
azok kapnak szociális tűzifát, akik 
fatüzelésű kályhával rendelkeznek, 
és szociálisan rászorulnak. A cél, 
hogy olyan háztartások kapják meg 
a segélyt, amelyek nem rendelkez­
nek tüzelőanyaggal, vagy csak rész­
ben tudják azt előteremteni. A bajai 
járásban 13 település összesen 13,7 
millió forintot nyert. Újdonság, 
hogy idén kőszénre is lehetett pá­
lyázni. Ha megérkezik a fa és fel­
mérték a minőségét, a 
képviselő-testület a helyi szociális 
rendeletnek megfelelően fogja 
szétosztani a tüzelőanyagot.
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Európai színvonalú fejlesztés
A DAKK Dél-alföldi Közlekedési Köz­
pont cégcsoporthoz tartozó Bács 
Volán Zrt. a DAOP-3.2.1/A-09-2009- 
0014. számú, a Közösségi közlekedés 
infrastrukturális fejlesztése Baján és 
térségében elnevezésű pályázatá­
nak projektzáró rendezvényét tar­
totta a napokban. A pályázat a 
távolsági autóbusz állomás és az 
ahhoz kapcsolódó kiegészítő elemek 
felújítását jelentette.
Jerkovitsné Kélesi Mária, a cég gaz­
dasági igazgatója tolmácsolta - hiva­
talos programja miatt távol lévő - 
Fekete Antal vezérigazgató üdvöz­
letét, majd ismertette a pályázat 
három fő részét. Az infrastrukturális 
fejlesztésekből egy a Bács Volán Zrt- 
é., egy az önkormányzaté, míg a szol­
gáltatási funkció bővítése szintén a 
társaságé. A legjelentősebb elem, a 
Csermák téri autóbusz állomás felújí- 
tása-bővítése 2011 novemberére el­
készült, és 9 esőbeállót is létesítettek 
a környező településeken. A közfel­
adat kapcsán logikus lépés volt az 
önkormányzattól, hogy konzorciumi 
partnerként csatlakozzon a projekt­
hez, egy különálló, mégis a pályázat 
céljaihoz illeszkedő fejlesztéssel. Ez a 
közösségi‘és az egyéni közlekedés 
biztonságát is fokozó lámpás átkelő 
létesítése a Dózsa György út-Temp- 
lom utca kereszteződésében, amely­
nek műszaki átadása tavaly 
megtörtént. A szolgáltatásfejlesztés 
legfőbb célja eredetileg egy elektro­
nikus jegyérvényesítő és-kiadó rend­
szer lett volna, de az országos 
szabványok körüli gondok és a szük­
séges jogszabályok késedelme miatt

változtattak. Sikerült azonban hasz­
nos és előremutató fejlesztést meg­
valósítani a valós idejű utas 
tájékoztatásban, az autóbuszokra 
felszerelt fedélzeti egységek által 
nyújtott funkcióbővítésben és más 
forgalomirányítási fejlesztésekben. 
Káli Lajos vagyongazdálkodási cso­
portvezető elmondta: az építési és 
kiviteli tervek is 2010-ben készültek 
el, majd 2011 áprilisában adták át a 
mintaterületet a kivitelező Aktív Kft.- 
nek. A nettó költség 110 millió forint 
volt. A munkálatok idejére visszaköl­
töztek a szűkös Jelky térre. Időben 
elkészült minden, és 2011. november 
11-én megtartották az ünnepélyes át­
adót. A földszintes épületre emelet 
került, a felső szinten oktatási terem, 
tartózkodó-pihenő szobák (a sofő­
röknek szociális blokkokkal) és iro­
dahelyiségek kaptak helyet.

Kívül-belül megújult a bútorzat, az in­
formatikai rendszer, az utas tájékoz­
tatás, akadálymentesítették az 
épületet. A vidéki esőbeállókat a Pal­
lér Kft. készítette és telepítette, 8 mil­
lió forint költséggel.
Csányiné Faragó Zsuzsanna sze­
mélyforgalmi üzletágvezető el­
mondta: több projekt épült 
egymásra, ezért szükség volt a régió­
ban működő Volán társaságok közös 
pályázatának sikeres lebonyolítására. 
Minden buszt felszereltek GPS-szel, 
digitális viszonylatkijelzővel, más ér­
zékelőkkel, emellett példaértékű ré­
giós forgalomirányítás valósult meg. 
Egy új segédszoftverrel sokkal job­
ban tudják követni a változásokat a 
napi forgalomban. Bácsalmásra is új 
- éjjel-nappal elérhető - digitális vi­
szonylatkijelző került.
Kiss Ferenc a Delta Systems Kft. kép­

viseletében kijelentette: a járműkö­
vetés a Bács Volán diszpécsereinek, 
forgalmistáinak munkáját teszi haté­
konyabbá, az utastájékoztató rend­
szer pedig az utazóközönségnek 
nagyobb kényelmet és remélhetőleg 
növekvő forgalmat is jelent majd. 
Végezetül Fercsák Róbert polgár- 
mester tolmácsolta az önkormány­
zat köszönetét minden 
közreműködő számára, példaérté­
kűnek nevezve a közös projektet. Ki­
jelentette: az igazán jó dolgok ily 
módon születnek. Az önkormányzat 
számára a legfontosabb, hogy a szol­
gáltatást igénybe vevők, a városi, il­
letve a máshonnan érkező 
utazóközönség minél jobb kiszolgá- 
lásban-körülményekben részesüljön, 
jelen megvalósítás pedig európai 
színvonalú.

ZALAVÁRI LÁSZLÓ

A tehetséges gyerek nevelésének útvesztői
TUDOMÁNY A kisgyerekek nevelé­
séről és a pedagógiai kérdésekről 
szóló sorozat első vendége Gyar- 
mathy Éva szakpszichológus (ké­

pünkön) volt. Telt ház fogadta a 
városi könyvtár rendezvényén. Az 
MTA kutatója szerint a leggyakoribb 
probléma az, hogy a pedagógusok 
nem azzal foglalkoznak, hogy miben 
jó egy kisgyerek, hanem azzal, hogy 
milyen hiányosságai vannak. Úgy 

véli, az oktatás stratégiai kérdés.
A szervezők a szakmai előadással 
egyfajta útmutatás szeretnének adni 
a szülőknek és a pedagógusoknak a

neveléshez, hogy a gyerekek fel­
nőttként minél sikeresebben boldo­
guljanak az életben. Nemes Gábor

művelődésszervező (Ady Endre Vá­
rosi Könyvtár és Művelődési Köz­
pont) hangsúlyozta, Baja iskolaváros, 
ezért nagyon fontos, hogy minél 
több pedagógushoz, szülőhöz érje­
nek el az információk: gyermekeink­
ből milyen módon lehet 
előcsalogatni a rejtett képességeket. 
A tehetségpedagógiával foglalkozó 
szakmai sorozat novemberben dr. 
Duró Zsuzsa budapesti gyer­
mekpszichológus előadásával foly­
tatódik, decemberben pedig a 
debreceni egyetem munkatársa, dr. 
Péter-Szarka Szilvia érkezik Bajára.

Értesítés
im

Az Ady Endre Városi Könyvtár és Mű­
velődési Központ értesíti a tisztelt ol- 
vasókat-érdeklődöket, hogy az 
intézmény felnőtt részlege (volt zsi­
nagóga) november 12-én (szerdán) - 
rendezvény miatt zárva tart. Az esti 
előadást (dr. Dúró Zsuzsa: Tehetsé­
ges ez a gyerek?) megtartjuk! Meg­
értésüket köszönjük!
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Városi adventi koszorú
yiisifli

FELHÍVÁSA Baja Marketing Kft., valamint a Bereczki Máté Élelmiszeripari és 

Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Sportiskola idén is elkészíti a város ad­
venti koszorúját. A kft. várja azon személyek jelentkezését, akik a koszorú dí­
szítéséhez szívesen ajánlanának fel ezüstfenyőt, magyalt, bukszust, mahóniát 
és ciprusféléket. Amennyiben dísznövények felajánlásával segítenék a városi 
adventi koszorú elkészítését, november 7-ig jelezzék a 79/420-811-es telefon­
számon, vagy az iroda@bajamarketingkft.hu címen! Köszönjük! SZERVEZŐK

Erdélyi erdész találkozó

r Erdélyben

ÁRKOS Az Országos Erdészeti Egyesület Erdélyi helyi csoportja október 

24-25-én a Kovászna megyei Árkoson szervezte meg a IV. Erdészeti 
Szakkonferenciáját. A Gemenc Zrt. 7 fős küldöttsége is részt vett a 175 
éve született dr. Bedő Albert tiszteletére szervezett erdésztalálkozón. 
A Gemenc Zrt. honlapján arra is felhívja a figyelmet, hogy szeptember 
29. és december 13. között a Gemenci Állami Erdei vasút az őszi-téli me­
netrend szerint közlekedik. A menetrend a www.gemenczrt.hu olda­
lon megtekinthető. G. ZS.

* 2*'

A kisvisvasút télen (korábbi felvétel)

Mécsesek a forradalom áldozataiért

EMLÉKEZÉS Rendhagyó történelem 

órával és mécsesek gyújtásával em­
lékeztek Baján az 1956-os forrada­
lom leverésére, november 4-én. A 
városháza dísztermében dr. Munc- 
zig Dénesné kulturális referens kö­
szöntötte az egybegyűlteket - 
diákokat, oktatási intézmények ve­
zetőit, a képviselő testület tagjait 
stb. -, majd Hernádi Tibor író, törté­
nész tartott személyes hangú elő­
adást azokról az eseményekről, 
amelyeknek fiatal emberként maga 
is részese volt. Főként a forradalom 
kitörésének okait elemezte. A főso­
dorba tartozó történészek állás­

pontjával szemben Hernádi véleke­
dése szerint a magyar forradalmat 
Moszkvában tervezték meg, hogy 
megalapozzák a Magyarországon ál­
lomásozó szovjet csapatok további 
itt-tartózkodását. A témáról szemé­
lyes érintettségén túl kutatást is vég­
zett, és több könyve is megjelent, a 
legutóbbi 1956 igaz története cím­
mel.
Az előadást követően az egybegyült 
emlékezők a Déri-kertbe vonultak, 
ahol a Himusz eléneklése után mé­
cseseket gyújtottak az 1956-os for­
radalom áldozatainak emlékműve 
előtt. SÁNDOR BOGLÁRKA

Márton-napi libajárat a Gemencben
Élményekben gazdag családi programsorozatot szervez a Gemenc Zrt. öko­

turisztikai Központja november 8-án, szombaton. A rendezvény végén a meg­
gyújtott máglya melegénél zsíros kenyér, forralt bor és meleg tea várja a 
kirándulókat. Az erdőgazdaság szakemberei meleg, vízálló túraruházatot, tú­
rabakancsot, esőkabátot javasolnak túrafelszerelésként. Részletes program: 
13 és 16 óra között mesehallgató sarok - Márton-napi históriák, filmvetítés, 
gemenci lampionkészítés, Márton-napi játékos vetélkedő és más próbatéte­
lek. 16 -18 óra között: indulás az erdei vasúttal Nagyrezét megállóig, lampio- 
nos erdei séta a vadmegfigyelő érintésével Pörbölyre. Táv: kb. 3 km. További 
információk: www.gemenczrt.hu.
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Korai zsákolás Nemzetiség önkormányzatok
VÁROSHÁZA Hétfőn délután vala­
mennyi bajai nemzetiségi önkor­
mányzat megtartotta alakuló 
ülését a városházán, a polgármes­
teri tárgyalóban. így Baján immár 

hivatalosan is felállt a horvát, a 
német, a roma és a szerb nemzeti­
ségi önkormányzat.
A napirend azonos volt az egymást 
követő üléseken: 1. A Bajai Helyi 
Választási Bizottság elnökének tá­
jékoztatója a választás eredmé­
nyéről, 2. A képviselő-testület

tagjainak eskütétele, 3. A nemzeti­
ségi önkormányzat elnökének 
megválasztása, 4. A nemzetiségi 
önkormányzat elnökhelyettesé­
nek megválasztása, 5. Döntés a 
képviselő-testület tagjainak díjazá­
sáról, 6. A szervezeti és működési 
szabályzat, valamint Baja Város 
Önkormányzattal kötött együtt­
működési megállapodás felülvizs­
gálata, 7. „Aláírási címpéldány” 
aláírására megbízás.

HULLADÉK December első hetében 
szállítják el a zöldhulladékot Baján. 
Tavaly sok panasz érkezett a lako­
soktól amiatt, hogy csak a november 
közepéig bezsákolt zöld hulladékot 
gyűjtötték össze. Ezért a városüze­
meltetés úgy döntött, idén két hét­
tel később, december első hetében 
végzi az avartalanítást. A megtöltött 
zsákokat addig célszerű a telekhatá­
ron belül tárolni, mondta el Perlaky 
Ferenc városüzemeltetési referens. 
„Azt kérem a lakosságtól, hogy 
gyűjtsék össze a lombot, de csak 
december első hetében tegyék ki a

zsákokat. A polgármesteri hivatal 
43-as irodájából, lakcímkártya be­
mutatásával még elvihető fejen­
ként 5 darab nagy teherbírású 
szemeteszsák.”
Illés Mihály, a Felső-Bácskai Hulla­
dékgazdálkodási Kft. termelési veze­
tője arra hívta fel a figyelmet, hogy az 
ingatlantulajdonos feladata a koráb­
ban összegyűjtött zöldhulladékot 
zsákban, míg a gallyakat kötegelve 
kitenni ürítési napon a kuka mellé. Ér­

kezik majd a zöldjárat, és a szokásos 
szállítási napon elviszi a közszolgál­
tató speciális teherautója. BAJAI TV

roma önkormái az ülések sói
A

Anyakönyvi hírek
Születtek: 2014. október 17. és 2014. október 30. között anyakönyvezettek: 
Riedel Alexander (Kiss Adrienn) Hercegszántó, Ukata-Mihélisz Kevin (Mihé- 
lisz Melinda) Baja, Borbély Viktória (Borbély Ágnes) Nagybaracska, Kovács 
Sándor József (Csikós Regina Erzsébet) Madaras, Kertész Noel (Lakatos Mó­
nika) Baja, Hudoba Dávid Martina (Túri Brigitta) Baja, Tóth Dominik Zalán 
(Szűcs Krisztina Nikolett) Kunbaja, Konkoly Dávid (Mikulanecz Erzsébet) Bá­
csalmás, Ács Nimród (Mészáros Mirtill) Baja, Juhász Máté (Pólya Jusztina) 
Baja, Bergmann Adrián (Tumbász Anita) Baja. Házasságkötés: 2014. október 
16-án: Pap Gábor Sándor és Polák Annamária, Dévényi Miklós és Kiss Aranka. 
2014. október 18-án: Antal Balázs és Schmidt Beáta. 2014. október 25-én: Szi- 
laski László és Vörös Ildikó. Jónás Tamás és Schultz Diána. Meghaltak: 2014. 
október 17. és 2014. október 30. között anyakönyvezettek: Miskolczi Gyula 
71 éves vaskúti, Kovácsné Karászi Anna 72 éves mélykúti, Szabó Zoltán 58 
éves bajai, Görhöny Ferenc 59 éves mélykúti, Mikó Elekné Farkas Jolán 83 
éves bajai, Ferencz István 63 éves vaskúti, Gilyán József 85 éves bátmonos- 
tori, Korponay Zoltán Ferenc 52 éves bajai, Németh Jánosné Dora Ilona 92 
éves vaskúti, Kovács Andrásné Horváth Ilona 86 éves bajai, Hutterer Pétemé 
Lajdi Katalin 87 éves bácsalmási, Futó Mihályné Trenkovics Erzsébet 90 éves 
bajai, Gömzsik Imre 79 éves tataházi, Jaszenovics Sándorné Ikotity Mária 
Anna 84 éves bajai, Szabados Antal Istvánné Koch Rozália 80 éves felső- 
szentiváni, Pálmai István 89 éves bajai, Gracza István 57 éves bácsbokodi, 
Pankhardt János 84 éves vaskúti, Tóth Tibor Mátyás 70 éves hercegszántói, 
Simonyi Katalin 92 éves bajai, Törtelyi Antal 61 éves bajai, Kondorosi Károlyné 
Halász Magdolna 91 éves bajai, Sike Józsefné Máté Terézia 78 éves duna- 
falvi, Varga Istvánné Alsószentiványi Mária 84 éves sükösdi, Farkas Miklósné 
Molnár Irén 73 éves bajai, Faragó Jánosné Busi Erzsébet 61 éves bátmonos- 
tori, Kovács Imréné Aladics Erzsébet Etelka 75 éves nagybaracskai, Ácsai 
János 90 éves bajai lakos.

HAGYOMÁNYOS

SZENT MÁRTON NAPI 
LAMP ION OS ÜNNEP

a Szent László 
Általános Művelődési Központ 

szervezésében

2014. november 7-én 17 órakor
Szeretettel uárunk minden kedues érdeklődőt:

a Márton napi mézeskalács híddal

ö MELEG TEÁVAL, FORRALT BORRAL;

LAMPIONOS. ZENÉS SÉTÁVAL:

a Belvárosi plébánia előtti téren.

"A szeretetet szét kell osztani, 
mert természete szerint oszthatatlan;
mikor már másnak nem jut, magadnak sem marad belőle ” (Garai Gábor)
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A Vízügyi Kamarazenekar
DR. GÁL ZOLTÁN Akiváló együttes messze vitte a bajai zenebarátok jó hírét

Két*ongorá? versenymű

Baja fordulatokban gazdag zenei 
életében kiemelkedő szerepet töl­
tött be a Vízügyi Kamarazenekar. Ba­
ráti társaságként működött a nemes 
cél érdekében, Baja zenekultúrájá­
nak ápolásában. A zenekar tagjai kö­
zött volt kétkezi és irányító vízügyi 
dolgozó, mérnök, orvos, tanár, 
nyugdíjas, zeneiskolai növendék. 
Emlékezzünk a népszerű és határ­
ainkon túl is becsült együttesre!

Az 1964. esztendő elején néhány 
vonós hangszeren jól játszó zeneba­
rát összeállt egy kis társas muzsiká­
lásra. Októberben már adtak is egy 
kis műsort az Éneklő városok soro­

zat keretében a Városi Színházte­
remben. Igazi bemutatkozó 
hangversenyüket a következő esz­
tendő május 7-én tartották, dr. Gasz- 
ner István, a tanítóképző későbbi 
főigazgatójának vezényletével. A be­
mutatkozás olyan sikeres volt, hogy 
a hangversenyt egy hét múlva meg­
ismételték az Országos Vízügyi Fő- 
igazgatóság budapesti székházában.

Valaki elsiette a tempót 
Egymást követték a színvonalas 
hangversenyek élvonalbeli művé­
szek, mint Perényi Eszter közremű­
ködésével. Kocsis Albert 
Európa-szerte ismert hegedűművé­
szünknek is volt mire szerénynek 
lenni. Bach E-dúr hegedűversenyét 
játszotta. Az egyik részt a karnagy 
már vagy ötödször kopogta le, mivel 
a zenekar mindig előre szaladt a tem­
póval. A szerény művész a követke­
zőképpen adta elő kérését: - Ezen a 
helyen, ahol meg kellett állnunk, 
pergő és gyorsításra buzdító hangje­
gyeket írt a zeneszerző, melyeket 
hajlamos vagyok elsietni. Kérem, vi­
gyázzanak rám, akadályozzanak 
meg az előrerohanásban!
A hangverseny kirobbanó sikere bi­
zonyította, hogy tökéletesre sikere­
dett az összjáték.

Szeretik a békahúst?
Gyümölcsöző együttműködés alakult 
ki a két testvérváros, Baja és Zombor 
zenekarai között. A két együttes egy­
mással kiegészülve gyakran adott 
nagyzenekari koncerteket. Az együtt­

működés letéteményese a Vízügyi Ka­
marazenekartitkára, motorja és lelke, 
dr. Magoss János és a zomboriak kar­
nagya, Dragoszlav Mitrovity zeneis­
kola igazgató volt. A közös 
koncertekre komoly munkával, ala­
pos próbákkal készültünk.
Ha Zomborban játszottunk, az egy­
kori Iparos körben mindig fejedelmi 
vendéglátásban volt részünk. Termé­
szetesen mi is igyekeztünk megmu­
tatni, milyen a magyar 
vendégszeretet. Tetézi Béla, hege­
dűn nagyszerűen játszó tagunk volt 
minden ügyek intézője. Lelkiismere­
tesen tájékozódott, milyen vacsorát 
óhajtanak a vendégek. Szinte meg- 
szerezhetetlen csemegének számí­
tott, hát feltette a kérdést: - 
Szeretitek a békahúst? - Imádjuk! 
Amikor a koncert utáni vacsorán a 
felszolgáló kihozta a félszáz adag íny­
csiklandozó békacombot, a vendé­
gek majd elájultak. Zombori 
barátaink ismerték kollegánk örökké 
tréfálkozó természetét, azt hitték, 
viccel a békahússal. Persze, a béka- 
combos tálak pillanatok alatt eltűn­
tek, és kis késéssel ugyan, de 
kezdődhetett a békacomb-mentes 
ünnepi vacsora. Évek múltán is jókat 

nevettünk a különös lakomán.

A zenei nevelésért 
A Vízügyi Kamarazenekar feladatá­
nak tekintette a zenei nevelés ügyét. 
Életre szóló élményt, nagy megtisz­

teltetést jelentett az általános isko­
lás zeneiskolai növendékeknek, hogy 
a zenekar kíséretével koncertezhet­
tek. így játszhattak például Gál Krisz­
tina (gordonka), Gál Zsófia (hegedű) 
Mormer Mária (fuvola), Reitmann 
Erika (zongora), Völgyi Mónika (gor­
donka). Sokan a zenepedagógiában 
vagy a zenei életben töltenek be kie­
melkedő szerepet azok közül, akik­
kel a zenekar együtt muzsikált vagy 
az együttes tagjai voltak: Aszalós 
Endre, Aszalósné Bezzegh Tünde, 
Bellyeiné Horváth Györgyi, dr. S. 
Dobos Márta, dr. Gál Zoltánné, 
Jeney Zsuzsanna, Kunosné Dankó 
Ilona, Lovretity Erika, Radványi 
Géza, Radványi Gézáné, Ribli Ilona, 
Wilhelm Ildikó nevét említem a tel­
jesség igénye nélkül.
Hűséges tagok voltak: Bánhidi Imre, 
Bánki Lajos, Békéi László, Jakab 
János, idősb és ifjabb Király Sándor, 
Schwalm Bea, Zagyva Tibor. Külön 
említem a „nagy öregeket”: dr. Ma­
goss Jánost, dr. Abonyi Józsefet, Bö- 
röcz Jenőt, Gergely Józsefet, Tetézi 
Bélát. A zenekar állandó szólistája­
ként működött közre dr. Huszár Pál 
orgonaművész, kórházi főorvos.

Akit mindig leváltottak 
Amikor tisztelettel emlékezem a Víz­
ügyi Kamarazenekar tagjaira, enged­
tessék meg nekem, hogy mint az 
együttes két évtizeden át volt közre­
működője, egy kis mosolyra kész­

tető történettel zárjam e sorokat. Jó­
magam a zenekar koncertmesteri 
tisztségét és a zeneiskola igazgatói 
tisztét is betöltöttem.
A koncertmester általában a kar­
mester melletti pultnál ülő hegedűst 
jelenti, aki a hangolásért, illetve a ze­
nekar munkájáért felelős. Devannak 
zenekarok, melyekben nincs kar­
mester, hanem a koncertmester 
maga dirigál. Baján a koncertmester 
hivatala kissé mást jelentett. Gon­
doskodnom kellett, hogy a próbate­
rem, 1973-tól a kis szerb templom, 
időben nyitva és fűtve legyen. Kotta­
állványok, székek a helyükön, kotta 
lemásolva. A zongorát alkalman­
ként, de a csembalót minden játék 
előtt fel kellett hangolnom. A szóla­
mokba be kellett jelölnöm a vonáso­
kat. (Furcsán hatna, ha a vonósok 
össze-vissza húzogatnák a vonót, 
egyik le, a másik felfelé.) A karmester 
csak ritkán érkezett Bajára, így a 
művek betanítása, de ha egyáltalán 
nem tudott eljönni, a zenekar irányí­
tásának feladata is reám hárult. 
Éppen ebből az egyszemélyességből 

származott a következő félreértés. 
Ábrahám doktor bácsi - negyven 

évvel ezelőtt jogosan szólítottam így 
az idős urat - mindig kíméletesen 
húzta ki a fogamat. Emberbaráti cse­
lekedetét kétszemélyes tisztelet- 
jeggyel háláltam meg, jóllehet 
sejtettem, hogy nem tartozik a szen­
vedélyes zenerajongók közé. Ennek 
ellenére kedvezően nyilatkozott 
hangversenyünkről. Csak azt nem ér­
tette, sajnálkozott is miatta, hogy a 
nagy nyilvánosság előtt - zsúfolva 
volt a Városi Színházterem - szé­
gyenszemre miért kellett minden 
szám után hátrább ülnöm. - Ugyan 
mit vétettem, hogy állandóan levál­
tottak? - kérdezte.
Valóban a koncertmesteri széken 
ülve kezdtem a hangversenyt. Utána 
Vivaldi versenymű következett, a 
második hegedűszólam szólóját osz­
tották reám, így két székkel hátrább 
kerültem. Szünet után pedig a brá­
csaszólamban volt feladatom. Ezt 
azonban csak most árulom el. Bűn­
bánóan pislogtam, és az aranyos 
doktor bácsi még nagyobb együt­
térzéssel rántotta ki beteg fogamat.
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MNAMK
6500 Baja, Duna utca 33.

PROGRAM 

09:00 óra
Megnyíló

Résztvevők rövid bemutatkozása
A felsőoktatási intézmények és cégek standjai

10:00 - 13:00 óráig
várják az érdeklődőket az aulában és az előtérben 

Személyes tájékoztatás és tanácsadás a kijelölt osztálytermekben
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SAJTÓKÖZLEMÉNY

A BAJAI KISTÉRSÉGI CSALÁDSEGÍTŐ - ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNY­
FENNTARTÓ TÁRSULÁS FEJLESZTÉSE

A Bajai Kistérségi Családsegítő- és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulás 
44.805.871Ft összegű támogatást nyert a Szabadság u. 30-32. szám alatti ingat­
lanok felújítására, és átalakítására az Új Széchenyi Terv Dél-alföldi Operatív Program 
keretében. A kivitelezési munkálatok 2014. szeptember 30. napján fejeződtek be.
A Bajai Kistérségi Családsegítő- és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulás (to­
vábbiakban: Társulás) 2012.1. negyedévében pályázatot nyújtott be a „Szociális 
alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások infrastrukturális fejlesztése” című 
DAOP-4.1.3/A-11 pályázati felhívásra. A DAOP-4.1.3/A-11-2012-0023 azonosító­
számon regisztrált projekt a 2013. január 04. napján kelt levélben foglaltak szerint 
44.805.871,- Ft összegű vissza nem térítendő támogatásban részesült. A projekt 
összköltsége 47.164.075,- Ft. A Támogatási Szerződés hatálybalépésének dátuma: 

2013. május 31.
A Társulás 2013. december 13. napján a Kbt. 122/A. § szerinti közbeszerzési eljá­
rást indított a Szabadság u. 30-32. szám alatti ingatlanok felújítására, átalakítására 
kivitelező kiválasztása céljából. A közbeszerzési eljárás eredményeként 2014. már­
cius 03. napján a vállalkozási szerződés került aláírására a Bosko-Ház Kft-vel.
A beruházásnak köszönhetően sor került nyílászáró cserére, a homlokzatok külső 
felújítására, tetőfelújításra, a belső fal- és padlóburkolatok cseréjére, valamint az 

udvar rendezésére.
A projektben szereplő Szabadság u. 30-32. szám alatti ingatlanok felújításával el­
érhetővé vált a Bajai Kistérségi Családsegítő - és Gyermekjóléti Szolgálat által 
ellátott feladatokhoz igazodó, megfelelő infrastrukturális feltétételek kialakítása. A 
kivitelezésnek, és egyben a projekt fizikai befejezésének dátuma: 2014. szep­

tember 30.

BEFEKTETÉS AjOVOBE

SZÉCHENYI

Szakmai és továbbtanulási börze
2014. november 14-én, pénteken 9-13 óráig az MNÁMK aulájában ren­
dezzük meg a Szakmai és továbbtanulási börzét, amelyre minden ér­
deklődőt - mindenekelőtt a fiatalokat - szeretettel várunk.
A rendezvényen számos német és magyar cég, illetve felsőoktatási in­
tézmény képviselője lesz jelen. Információs pultoknál adnak tájékoz­
tatást a tanulmányi követelményekről, az elhelyezkedési 

lehetőségekről és az ahhoz szükséges képesítésről.
Ezen túlmenően a cégek bemutatják üzemeiket, illetve a főiskolák, 
egyetemek különböző képzési karaikat. A szakmai és továbbtanulási 
börzét ebben a formájában immár harmadik alkalommal rendezzük 
meg az MNÁMK-ban. Az esemény kapcsolódik a már egész héten zajló, 
10-12. évfolyamok számára szervezett programokhoz, mint például 
egyéni tanácsadások, workshopok, tréningek, tanulmányi és szakmai 

alkalmassági tesztek, illetve különféle előadások.
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Nyílt nap a bajai MNÁMK-ban
2014. november 15-én, 9 órától

Német-Magyar Tagozat - 6 és 4 osztályos képzés
12. év végén a diákok egy érettségi vizsgával két érettségi bizonyítványt - a
Német Szövetségi Köztársaság és a Magyar Köztársaság bizonyítványát szer­

zik meg.
Németül tanított tárgyak: német irodalom, matematika, történelem, fizika, 

földrajz, nemzetiségismeret.
Emelt szintű érettségi vizsga: matematikából, történelemből, német nyelv 

és irodalomból, valamint választhatóan fizikából.
Német Nemzetiségi Tagozat
Nemzetiségi kultúra ápolása, a nemzetiségi nyelv művelése, gazdagítása. 
Német nyelvű tantárgyak: német irodalom, történelem, földrajz, nemzeti­

ségismeret.
11. osztálytól emelt szintű képzés választott tantárgyakból.
Német nyelvből az érettségi vizsgával felsőfokú nyelvvizsga szerezhető. 

Nyelvi előkészítő osztály
Egyedi tanterv alapján heti 20 órában intenzív német nyelvtanulás (nyelvtan, 
nyelvhasználat, kommunikáció, tanulásmódszertan).
Továbbhaladás az MNÁMK valamely tagozatán.
Szakközépiskolai képzés
9. osztálytól szakmai tárgyak idegenforgalmi szakiránnyal (szállodai, mar­
keting és turisztikai ismeretek). Emelt óraszámú informatikai képzés, felké­

szítés ECDL vizsgára.
Inervenes DSD II. nemzetközi felsőfokú német nyelvvizsga lehetőség vala­
mennyi tagozaton! Diákjainknak igényes iskolai környezetet és kollégiumi el­

helyezést biztosítunk.
Várjuk érdeklődését 
Magyarországi Németek Általános Mű­
velődési Központja
6500 Baja, Duna utca 33., 79/520-936, 
http://www.mnamk.hu/
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Igényeljen akciós lakáshitelt a Szigetvári Takaréknál
• rugalmas ügyintézéssel, 15 napon belül történő hitelbírálattal
• induló banki költségek nélkül, értékbecslési díj elengedésével
• díjmentes előtörlesztéssel.3
A hitelek mellett lakásépítési támogatást is igényelhet. Az akciós ajánlat mind 
a kamattámogatott mind a piaci kamatozású lakáshiteleink teljes palettájára vonatkozik.4
I Az ínforma leHegüefc. * kamatok a 6 hav. BUSÓK, mmt referenciakamat. értekének változása alapiénkamat&eriöduftonként vé»tozn.v

*20W.07.0W«hatAiyosfedtetek >«etveahatályospgszabétyokhgyeiembevéteéévettörtént,20évesfutam«.
KiíSS - • '• • -•
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6 000:. Ft költségéi. A fenetefekváltozata esetén a mellékek modosu'het-ak A Tmm mutat» értéke nem tükrözi a változó kamatozású ht.->k kamatkoc 
kázatat. .Célegyenesben* és .ÖKO lakáshitelnél a szémkuvezetéei dk 550,-Ft/hónee *

xt hÉ*Wanu« befogadott Mtefeérelmekre «Nwvyes. A Takarékszövetkezet felé 1a 
Ogy.r ezetidé o Ft AZ értékbe: >...••,■ d.«at visszatértté amelynek fettétel#’ a Takarékszövetkezet az akoö időtartamé alatt befogadott hotel igényűnek 

a tofyösftést kővetően ügyienként egy fedezetlent bevont ingatlan értékbecslés« dvat utólagosan jóvéina az ügyfél bankizémlétan A kedvezmény 
oer^be vetetem* fettétele az enektwcsiesröi szótő a Takarékszövetkezet «severe matutott szarnia atadasa a httelöaytatezőmk. A Takarékszövetkezet csak 

xíott es tóvéhagyoct hitelügyletek esetén tér* v
5*"y‘6 v,s!ótwt vaLvneiy támogatat« forrtwa csak a Ma mézet* témogatésbk*latot/h>telt»eéietot kővetően dől el Az akc«ö

" tű 1 ******* *' t*H*oztat*$ nem tekes körű. csak figyelemfelkeltésre szolgél. a r*e«efc és az akció tovább. részletes fettetest
a kowKiöket a Szigetvér« takarék takasmtete* hex kaocsdödö H rdetményei és a Hitelezés« Uzletszabélyzata tartalmazz» Tovébb« iníormaoóért kén» 
iwesse fel bankftok^emkat. vagy hgrslabunitat www.szigetvéritakarek hu

TÖBB, MINT EGY BANK www.szigetvaritakarek.hu
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ZÖLD FRUIT KFT.
A környékbeli lakosok kérésére 

megnyitottuk új
ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCS ÜZLETÜNKET
Baján, a Szabadság utca 39. szám alatt

(a Delta Markette! szemben).

Nyitva tartás: hétköznap 7-18 óra, 
szombat 7-14 óra, vasárnap 7-13 óra.

Kulturált, udvarias kiszolgálással várjuk kedves 
vásárlóinkat! Elsősorban magyar áruval, 

magyar termékekkel!

Csecsemőgondozók találkoztak

Minőségi borok tárháza

Az Alkotmány és az Attila utca sarkán

M! IMI* • terUl

LOVAS ÉS ÁLLATTARTAS1 SZAKUZLET

4L fa Ff#
Minden, ami:

LOVAS
ÁLLATTARTÁS

KUTYA-MACSKA
VILLANYPÁSZTOR

TAKARMÁNY
ÖNITATÓ

Vásárolja egy helyről! 
Címűnk: 6500 Baja, Jelky A. tér 8.

Tel.:79-950-839
I www.allattartas-webshop.Rul

© • NEMZETI • 
DOHÁNYBOLT

BAJA, BERNHART S. U. SS. SZÁM ALATT
ÉS BAJA, KÖLCSEY F. V. 92. SZÁM ALATT avw.t wwamwaiatibőit

NYITVA: MINDEN NAP (t,Nwr*AP©M»nsi: 6°® - 20°° ÓRA 
VASÁRNAP (WNEMAP«»««>: 6“ - 12“ ÉS 16“ - 20“ ÓRA KÖZT.

ÖZEMELTETO: KUL-Ctt BT

KONFERENCIA Első alkalommal ren­
dezték meg a Csecsemőgondozók 
és kisgyermeknevelők konferenciá­
ját Baján. Az országos találkozón 
neves szakemberek tartottak elő­
adásokat a gyermekgyógyászat leg­
fontosabb kérdéseiről. A szakmai 
fórum célja, hogy a gondozók, a pe­
dagógus-jelölt főiskolások és a szü­
lők hasznos tanácsokat kapjanak a 
mindennapokhoz.
A szekszárdi kórház gyermekosz­
tályának főorvosa a csecsemő és 
kisgyermekkorban előforduló leg­
gyakoribb bőrproblémákról beszélt 
az érdeklődőknek. A kiütéseket és 
elváltozásokat a bőrön könnyű ész­
revenni, nehéz azonban eldönteni, 
hogy allergiás reakció vagy belső 
szervi betegség állhat a háttérben. 
Dr. Harangi Ferenc, a Tolna Megyei 
Balassa János Kórház főorvosa el­
mondta: amennyiben a kiütések 
egyszerre jelentkeznek a gyógysze­
res kezelés elkezdésével, akkor már 
szinte lehetetlen eldönteni, hogy ez 
gyógyszerallergia okozta kiütés, 
vagy a fertőzést kísérő kiütés.
A veleszületett mozgásszervi el­
változások kezeléséhez a szak­

emberek szerint folyamatos 
gyógytorna szükséges. Dr. Krá- 
nicz János, a Pécsi Tudomány- 
egyetem Egészségtudományi 
Karának oktatója elmondta: a csí­
pőficam gyakorisága Magyaror­
szágon átlag fölötti, ugyanakkor 
gyakori az ún. dongaláb is.
A konferencia nyitóelőadásában dr. 
Szabó László, a Semmelweis Egye­
tem Családgondozási Módszertani 
Tanszékének vezetője a csecsemők 
táplálásával kapcsolatos legújabb ku­
tatásokról számolt be. A felmérésből 
kiderült: a szülők többsége nem biz­
tos abban, hogy fél éves kor után mit 
fogyaszthat egy kisgyerek. A szak­
mai találkozót a Bajai Szent Rókus 
Kórház Gyermekosztályának segít­
ségével az Eötvös József Főiskola 
rendezte. Dr. Kanizsai Mária, az in­
tézmény Pedagógusképző Intézeté­
nek vezetője úgy fogalmazott: 
szeretnék, ha a főiskola a térségben 
dolgozó szakemberek és tanulók ta­
lálkozóhelye lenne.
A tervek szerint a konferenciát ezen­
túl minden második évben rendez­
nék meg a városban.

BAJAI TV

Hirdetmény Baja
agyon zrt.

A Baja Vagyon Vagyonhasznosítási és Szolgáltató Zrt. (6500 Baja, 
Árpád téri.), mint hasznosító meghirdeti az alábbi - önkormányzati 
tulajdonban lévő - ingatlant bérbeadásra:
Helyrajzi szám: 974/28/A/38 Cím: Baja, Horgász u. 2.3/1.
Terület (m2): 21 Min. havi bérleti díj (br.Ft):/640
Beadás 2014. november 21.10:00 óra
Részletes pályázati kiírás a www.bajavagyonzrt.hu oldalon elérhető.
További információ az alábbi elérhetőségeken kérhető:
Tel: 06-79/950-471, e-mail: info@bajavagyonzrt.hu 
Személyesen: 6500 Baja, Árpád tér 1. fsz.

Számoljon Velünk, Spóroljon velünk!
Év Végi Kötelező Biztosító Váltás 2015-re!

Csak a 2010.01.01 előtt vásárolt autókra érvényes!

2014.11.02-re Biztosítók közzé teszik a díjakat.
2014.11. 03-ra a kalkulátorok már működnek.
2014.12. 01-re a felmondásnak be kell érkezni a biztosítóhoz.
2014.12. 31-ig meg kell kötni az új szerződést!
Teljes ügyintézés felmondástól szerződéskötésig.'

„Alkuszbaja” Dózsa Jenő 30/340-65-50 
Iroda: 6500 Baja Gaál Péter u. 9-11
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Jóleső mínuszok
Invilág csomagok 0 Ft havi díjjal, 10 000 Ft erejéig

Válassz tévé-, internet- és telefonajánlatainkból legalább kettőt csomagban, kétéves 
szerződéssel, és mi 10 000 Ft-ot elengedünk! Új csomagodért nem kell havi díjat 
fizetned addig, míg a havi díjak összeadva nem haladják meg a 10000 Ft-ot.
Ha a 10 000 Ft-os kedvezmény elfogyott, a csomaghoz tartozó havi díj - hó közben 
annak időarányos része - lép életbe.
Részletekről érdeklődj az Invitel Pontokban, a www.invitel.hu oldalon 
vagy a 1288-as telefonszámon.

Invitel Pont: Baja, Gaál Péter u. 9. Tel.: +36 20 669 6483

10 000 Ft 
kedvezmény

©1288
invitel.hu

fc: «Hatot 20W. mnatoi 3-«tel nsvetoejsig éiwtiyet,« kmtti sze4gífcitéi teiuktee, 2 »«gy 3 uelgilutist egyben tai utmizo 
toriU? rotMgn «Muct«. =0 titesu» «am»««. Az »lófwtót jognvenf kínozott dón bek* felmond«« esetén u Hó
fizetőt «tóff szét«* totbéifurtes. kötelezet tseg ttihrii A 10 006 ft Iwwlgkedeezmeoy nem hesztuUutc let opdók. kiegészítő 
szalgiäUM«* havi dkj**. fiwg«*w dptt«. Upcsotisi *ju. eszkaaeszlette, egyszeii dgaku. A WtétHektól ugyfrlszHgzUmnton 
utoekbówbbHritogesiUsLAíiíkMibttiiutouzak

invitel
Távlatokat nyitunk
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Horvát táncház
ÓVODA Horvát nemzetiségi táncmulatságot szerveztünk október 20-án a 
Kinizsi utcai óvodában. Fontosnak tartjuk, hogy minél több alkalmat bizto­
sítsunk a horvát zene hallgatására, megismertetésére. Mivel gyönyörű, nap­
sütéses idő volt, az udvar betonos része nagyon jó helynek bizonyult: nagy 
kört alkotva mindhárom csoport együtt tudott táncolni. Közben folyama­
tosan érkeztek a szülők a gyerekekért, de a zene ritmusa, lendületessége 
őket is táncra penderítette. A táncok bemutatásában segítségünkre volt a 
bajai tánccsoport a Bunjevacka Zlatna Grana tagja, Sevaracz Adrienn. A tán­
cház időtartamát a gyerekek aktivitására bíztuk, amely a délutáni időpon­
tot tekintve kitartónak bizonyult. A táncos mulatság vidám, kellemes 
hangulatban telt. PÉIN DANICA NEMZETISÉGI MUNKAKÖZÖSSÉG VEZETŐ
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iron ropták a gyerekek

Szüreti hét az oviban

____

*
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KINIZSI UTCA Idén ősszel is megrendezték a Kinizsi utcai óvodában az őszi 
szüreti hetet. A gyerekek sok érdekes programon vehettek részt. A nagy- 
csoportosokkal ellátogattunk a Bereczki iskola tankertjébe, szőlőt daráltunk, 
mustot kóstoltunk. Őszi gyümölcsök témában barkácsoltunk, gyümölcsös 
süteményeket sütöttünk a gyerekekkel.
A hét lezárásaként október 10-én családi szüreti mulatságot tartottunk, amit 
a Napocska csoportosok hagyományőrző műsora nyitott meg. Népviseleti ru­
hákba öltözve horvát és magyar nyelven énekeltek, verseltek. Ezt követően 
lehetőség nyílt kukoricamorzsolásra, citerazene hallgatására, csuhévirág ké­
szítésre, valamint a bácsszentgyörgyi önkormányzat játékgyára által készí­
tett fajátékok kipróbálására. A Liszt Ferenc Zeneiskola néptánc tagozatos 
gyermekei üveges táncot mutattak be. Programunkat táncházzal zártuk.

HRUBINÉ SZIKINGER ETELKA ÓVODAVEZETŐ

XXIV. Karácsonyt várva

Hagyományos jótékonysági kon­
certre várja a Bajai Szent Rókus Kór­
ház Koronária Közhasznú 
Alapítványa mindazokat, akik kará­
csony jegyében adományukkal tá­
mogatni szeretnék a kórház minél 
korszerűbb felszerelését. Menczer 
György főszervező lapunknak el­
mondta: tavaly az alapítvány kurató­
riuma teljes egészében kifizette a 
Vividy csúcstechnológiás szívultra­
hang berendezés vételárának ráeső 
részét, idén pedig egy SMARTDOP 
30EX típusú bi-direkcionális doppler 
(érvizsgáló-vémyomásmérő) készü­
lék anyagi fedezésére fordítják a kon­

cert teljes bevételét.
Ezúttal is jeles művészek, valamint a 
bajai zenei élet ismert szereplői 
mondtak igent a felkérésre. Baja ven­
dége lesz Szekeres Adrienn EMeR- 
Ton- és Artisjus-díjas énekes, Sirkó 
László, a Kecskeméti Katona József 
Színház művésze, a jánoshalmi Mith­
ras Pedagógus Nőikar, a Budapest 
Saxophone Quartet, valamint Valeria 
és Boris Kucharsky hegedűművé­
szek. Az alkalomra hazaérkezik 
Simon Boglárka (budapesti Madách 
Színház), fellép Szarvas Anna, Terray 
Orsolya, Ottmár Attila (Bajai Fiatalok 
Színháza), de itt lesz a Jászai Mari- és 
Erzsébet-díjas népszerű színművész, 
Mikó István is. Az estet Szécsi Máté 
Nívó-díjas operaénekes és a bajai 
Cantabile Gyermekkórus fellépése 

zárja. Az est házigazdája ismét Menc­
zer Tamás lesz, akit ezúttal Jegyes- 
Tóth Kriszta kísér el.
Változatos műfajok és garantált szó­
rakozás várja a vendégeket decem­
ber 13-án, du. 5 órai kezdettel a 
Bácskai Kultúrpalotában, a XXIV. Ka­
rácsonyt várva.... jótékonysági kon­
certen.

5ZIHH0ZB

A BAJAI FIATALOK SZÍNHÁZA BEMUTATJA

MR. )OHN MATING
OTTMÁR ATTILA

KÁRPÁTI KIVIN

Töm ANMRV’N
BESÍR BALÁZS

KNV>X OVtRSTRJIT
NAGY NOEL

Charlie Dalton
NAGY DOMONKOS

Richard Cameron
STADLER ZOLTÁN

PÉCSI MÁTÉ LUKÁCS

Gerard Pitts
TORDA BALÁZS

DECEMBER 27. um. 28., um,
Bajai városi színházterem

IEGYIK MAE. AlTHATOt ElÖVÍTEEKN A l*CS6U KtílTÚttMOft JEGH1COÁIAM.N 
ISAM. 5ZtXmÁ*OM>*Gm3- TEL: 7V32I 341! 
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HP r • rl fir •1 ajekozodasi 
túraverseny

November g-én (vasárnap) ren­
dezik meg a VI. REGionális REzét 
Csapatbajnokságot (REGRECS). 
Idén Baja belvárosa a helyszín.
Az első rajt g-kor, az utolsó 10 óra­
kor lesz a Kajak-Kenu Háznál (Türr 
kilátónál). A rendező Démász- 
Rezét SE természetjáró szakosz­
tálya 2-4 fős csapatok részére 
hirdeti meg a versenyt 4 kategó­
riában (általános iskola, középis­
kola, családi, nyílt). A megadott 
szintidőn belül tetszés szerinti 
sorrendben a térképen bejelölt 
pontok megkeresése. Távolság: 
kb. 5 km. Eredményhirdetés a ver­
senyközpontban

A RENDEZŐK

Sikeres kispályások

A Magyar Szkander Szövetség a tizenegyedik alkalommal rendezte meg a Judgement Day elnevezésű nem­
zetközi versenyét Budapesten, a Fitparádé keretein belül. Az eseményen 16 ország 180 versenyzővel kép­
viseltette magát. Az indulók 3g kategóriában mérték össze erejüket az asztalnál. A -105 kg-os kategóriát a 
bajai Bogdán Róbert nyerte mind jobb, mind bal kézzel.

Hat órán át futottak

FOCI Véget ért a városi szabadtéri 
kispályás labdarúgó bajnokság. A 
Vasvári Pál utcai műfüves pályán 
április óta küzdöttek a csapatok a 
bajnoki pontokért, három osz­
tályban közel ötven gárda lépett 
pályára hétről hétre. A dobogó­
sok és a gólkirályok szerdán este 
vehették át jutalmukat. Az élvo­
nalban az R+M évek óta üldözte a 
bajnoki aranyat, melyet most ősz­
szel sikerült bezsebelniük.
A két másodosztályban az Eredet 
2000 és az Optimisták nyerte az 
aranyérmet, míg a harmadosz­
tályban az AS Kóma és a Dolce 
Vita örülhetett a bajnoki címnek. 
A szervezők mégsem a végered­
mények miatt gondolnak kicsit

felemás érzésekkel a most véget 
érő bajnokságra.
Márton László főszervező kicsit 
többet várt az eseménytől: - El­
sősorban az egész idényt befo­
lyásolta a rendkívüli időjárás. 
Rengeteget kellett azzal foglal­
kozni, hogy játszunk, ne játszunk, 
hol játszunk. Esett az eső, gya­
korlatilag nagyon kíméletlen idő­
járás volt, ez rányomta a bélyegét 
hangulatában és mindenben az 
egész bajnokságra.
Az osztályok gólkirályait külön dí­
jazták. Idén Kerezsi Ferenc, 
Hódos Zoltán, Büte Attila, Ribár 
Zsolt és Haász Balázs bizonyult a 
legjobb gólvadásznak. Utóbbi já­
tékos kapta az este során a leg­
nagyobb tapsot, hiszen gólkirályi 
címét a nemrég elhunyt kispályás 
labdarúgó, Tripolszki László em­
lékének ajánlotta. A szabadtéri 
bajnokság után november nyol­
cadikén a csapatok már a dr. 
Posta Sándor sportcsarnokban 
kezdik a teremszezont. Bajai TV

PETŐFI-SZIGET Szombaton hat 

órás futást rendeztek a Petőfi-szi- 
geten. A FuTeam hívó szavára a 
bajai sportolókon túl több vidéki 
városból is érkeztek. Kuritár Zol­
tán, a FuTeam vezetője gondolta 
úgy, hogy buli futás címszóval hat 
órás versenyt rendez, melyre ko­
moly érdeklődés mutatkozott. A 
rajt pillanatában több mint száz 
sportoló vágott neki a kocogás­
nak, hogy különböző tervekkel

teljesítse a feladatot. A nevezők 
létszáma még a szervezőket is 
meglepte, ennek alapján jövőre 
ismét szeretnék megrendezni a 
versenyt.
A futás délután 4 órakor ért véget, 
addigra valamennyi versenyzőnek 
több tucat kilométer volt a lábá­
ban. A FuTeam vezetői már egy 
másik viadal szervezésén dolgoz­
nak: decemberben jótékonysági 
futás lesz a Petőfi-szigeten.



Aranyeső Hosszú Katinkának
ÚSZÁS Magasra rakta a lécet Hosszú 
Katinka: egyetlen szezonban 51 
aranyérmet szerzett a rövid pályás 
úszó világkupa-sorozatban. Felül­
múlta tavalyi teljesítményét, amikor 
42-szer győzött. Ráadásul, míg 2013- 
ban nyolc állomás volt, addig az idén 
hét versenyen állította fel a csúcsot. 
Hatalmas fölénnyel lett első az össze­
tettben. Hosszú 389 ezer dollárt (95 
forintot) keresett az idei szezonban. 
Hosszú Katinka is megfáradt kissé az 
egész vk-széria leggyilkosabb etap- 
jának végére. Míg az előző két sza­
kaszon két-két viadalon kellett 
helytállni, addig most, a Távol-Kele­
ten tíz nap alatt három állomás volt 
esedékes. Hat nap versengést csu­
pán két-két pihenőnap szakította 
meg, ráadásul azok is hosszú utazás­
sal teltek. Ez köszönt vissza a szinga­
púri állomás záró napján, amikor 
rögtön az elején megtört a vegyes­
varázs: az idei 20. vegyesúszó-finálé- 
ban Hosszúnak először be kellett 
érnie a második hellyel (4:23.66), 
csaknem századra ugyanannyit 
úszott, mint négy napja.
Száz háton „vigasztalódott” aztán a

magyar versenyző (56.94), majd 100 
vegyesen megszerezte újabb győ­
zelmét (58.40). így ebben a két 
számban is megcsinálta a 7/7-es szé­
riát ebben a szezonban, azaz össze­
sen öt számban csinált „söprést” 
(ezek mellett 200 gyorson, 200 
háton és 200 vegyesen nyerte meg 
az összes idei versenyt). A 200 pil­
langón szerzett bronzérmével 
(2:07.26) az idei termése mindössze­
sen 69 érem, amiből 52 arany, mind­
kettő óriási idénycsúcs a 
vk-történetben. Finálézott még 400

gyorson (4:19.55^1 nyolcadik lett - 
Tokióban még 4:04-et úszva lett 
bronzérmes, ebből is látszik, tényleg 
kissé elfáradt), és 50 pillangón (27.10, 
7. hely) - ám erre voltaképp oda sem 
kellett figyelni, elvégre mindenki a 
nap végi eredményhirdetést várta. 
Ekkor ugyanis a szokásos páros - 
harmadik éve őket fotózzák ilyenkor 
-, Hosszú Katinka és Chad Le Clos át­
vehette az összetett győzteseknek 
járó 100 ezer dolláros különdíjat. A 
magyar versenyzők egyébként szen­
zációsan szerepeltek az idei vk-soro-

zatban: Hosszú, a Gyurta-fivérek, a 
Verrasztó-testvérek, valamint Kis 
Gergő jóvoltából az éremtáblázaton 
Magyarország zárt az élen, 70 első­
séggel. Pénzügyileg a két élverseny­
zőnk elképesztően jó idényt zárt: a 
69 érmet szerző (51-9-9) Hosszú 
389.000 dollárt, míg a 18 érmet 
gyűjtő (13-4-2) Gyúrta 214.500 dol­
lárt keresett ebben a szezonban. 
Hosszú - aki 155-ször állt rajthoz az 
előfutamokkal együtt, s mindössze­
sen 27 850 métert úszott a hét vk-vi- 
adal során - a versenyt követően 
röviden így összegzett: „Nagyon 
örülök, hogy ilyen jól ment megint, 
és sikerült harmadszorra is meg­
nyernem az összetett versenyt. Per­
sze, kicsit elfáradtam, ez talán 
látszott ma is - de ne gondolja 
senki, hogy egy pillanatig is bánt a 
mai négyszáz vegyes. Csak arra 
tudok most gondolni, milyen sokat 
segített ez a sorozat a világbajnoki 
felkészülésben. El sem hiszem, 
hogy 2012 óta mennyit sikerült fej­
lődnöm - és persze még mindig 
van bőven min javítani!”

Forrás: nemzetisport.hu
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2014. október 22.
12 órás Eötvös játékok
.Az Eötvös József Főiskola sportszol­
gáltatási fejlesztése a hallgatók sporto­
lási szokásainak javításáért" című pályá­
zat keretében 2014. október 22-én a 
Dr. Posta Sándor Sportcsarnokban került 
megrendezésre az I. 12 órás Eötvös játé­
kok sportrendezvény. A rendezvény célja 
versenyalkalom biztosítása az amatőr 
sportolók számára, középiskolai diákok 
elérése és aktivizálása és a főiskolai sport­
lehetőségek bemutatása, kapcsolatépítés. 
A főiskola az eseményen több sportágban 
kínált versenylehetőséget a csapatoknak: 
labdarúgás, röplabda, floorball, spinning. 
A verseny összhangban van az Eötvös 
József Főiskola szabadidősport fejlesztési 
céljaival: a szabadidősport népszerűsíté­
sével, a tanulmányok mellett a rendszeres 
testmozgás támogatásával, a diákok sport­
szereiéire történő nevelésével.

Kapcsolat:
Információ: http://sport.ejf.hu/

SZÉCHÉNYI

Eredmények:
Labdarúgás
I. helyezett- Bereczki Máté Élelmiszeripari és 
Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Sportiskola
II. helyezett- Turr István Gazdasági Szakközép­
iskola
III. helyezett- Szent László ÁMK
Floorball
I. helyezett- Szent László ÁMK. 1. cs.
II. helyezett- Szent László ÁMK, 2. cs.
III. helyezett- EJF
Röplabda
I. helyezett- Bereczki Máté Élelmiszeripari és 

Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Sportiskola

II. helyezett- EJF
III. helyezett- Szent László ÁMK

További résztvevők: Bányai Júlia Keres­
kedelmi és Vendéglátóipari Szakképző 
Iskola, III. Béla Gimnázium, Jelky András 
Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégi­
um

A vándorserleget a Bereczki Máté Élelmi- 

szeripari és Mezőgazdasági Szakképző 
Iskola és Sportiskola nyerte el.

www.baja.hu

BÁCSKAI NAPLÓ • SPORT, HIRDETÉS» 2014. november 6. 23.



*

tOfUf.H
ms it 9/.

ATürr István Múzeum tisztelettel meghívja 2014. november 14-én, péntek 
18 órára a Nagy István Képtárba (Arany János utca 1. sz.) a Mire lehulla­
nak... A Nagy Háború emlékezete 1911-2014 című kiállítás megnyitójára. A 
vendégeket Fercsák Róbert, Baja polgármestere köszönti. A kiállítást dr. 
habil. Maruzsa Zoltán Phd. történész, helyettes államtitkár nyitja meg A 
Szent István csatahajóra Czakó László búvár, a Szent István Búvárrégészeti 
Expedíció vezetője emlékezik. Közreműködik a III. Béla Gimnázium Vadvi­
rág népdalköre. A kiállítást rendezte Merk Zsuzsa történész-főmuzeológus

Reformáció kapcsán a Rádayakról
EMLÉKEZÉS Követésre, csodálatra 

méltó életpályákat ismertetett dr. 
Fogarasy Zsuzsanna, a kecskeméti 
Ráday Múzeum igazgatója novem­
ber 2-án a bajai református temp­
lomban: a szakember ezúttal a 
református köznemesi Ráday család 
több tagjának életét és tevékenysé­
gét elevenítette fel Bán Béla lelki- 
pásztor és a bajai gyülekezet 
meghívására. A reformáció és a Ha­
lottak napja ünnepkörében különö­
sen fontos emlékezni azon eleinkre, 
akik akár áldozatokra is készen álltak, 
hogy építhessék, fejleszthessék kö­
zösségüket - hangzott el az előadás 
bevezetőjében, majd a muzeológus 
felvázolta a Ráday család származá­
sát, hátterét. Mint kiderült, ennek a 
nagynevű famíliának máig is élnek le­
származottai. Fogarasy Zsuzsanna 
ezúttal főként az egyházpolitikus- 
könyvtáralapító-költő Ráday Pál, fe­
lesége, Kajali Klára és fiuk, a 
szobatudós, könyvtár- és irodalom- 
szervező Ráday Gedeon alakját 
idézte fel. Ráday Pál a legjobb evan­
gélikus iskolák eminenseként fel­
nőttként kenyérkeresetre
kényszerült: jegyző lett, a jogtudo­
mányt pedig későbbi apósa, Kajali 
Pál segédletével sajátította el. Ké­
sőbb mindketten II. Rákóczi Ferenc 
szolgálatába szegődtek, a hívő kato­
likus Rákóczi jó érzékkel választotta 
maga mellé legbensőbb titkárának a 
református Rádayt: a gesztus egy­

részt a fejedelem toleranciáját hiva­
tott bizonyítani, másrészt kül- és bel­
politikai jelentőséggel bírt. 
Mindeközben felesége, Kajali Klára 
anyaként és gazdasszonyként is pél­
dásan helytállt. Fiuk, Gedeon korán 
elszakadt szüleitől: zsenge korától 
kezdve külföldön tanult, csak édes­
apja temetésére tért haza. Ő maga 
nem foglalkozott politikával, igazi 
szobatudós volt, aki azonban igen ér­
tékes könyvgyűjteményt halmozott 
fel, péceli kastélya pedig valóságos 
Parnasszusként szolgált a kor irodal­
márai számára. Ez a három ember el­
végezte a számára rendeltetett 
munkát, tudtak jelet hagyni maguk 
után, és egy keveset változtattak a 
világ menetén - összegezte az elő­
adó, aki a múzeum egyik ereklyéjét, a 
Kajali család által úrvacsoraosztásra 
adományozott ezüsstányért is meg­
mutatta a gyülekezetnek. A alka­
lomra a református kórus is Ráday 
Pál által írt dicsérettel készült. S.B.

Október végén

GEMENC Kukoricával rakták meg a 
szarvasetetőt, de szórtak a körötte 
lévő dagonyába is bőven, hogy jus­
son a vaddisznóknak is. Fontos fel­
adata, no meg érdeke is a 
vadgazdának az állomány óvása, ete­
tése. Felvételünk (melyen a szerző 
árnyéka is látható fotózás közben) a 
Gemenc Zrt. területén készült októ­
ber utolsó napján. GÉCZY ZSOLT

' Sertsr

Naszád állomásozott Súgón

HAJÓZÁS A Halászparton, a Deniel’s kávézó alatt kötött ki egy szép októberi napon a Dunaföldvár névre 

keresztelt hadihajó. Az esős idő ellenére többen is lesiettek a Sugovica partra, hogy megörökítsék a Baján 
horgonyzó naszádot. Éles bevetésre nem került sor a hírek szerint.


